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A Budavári Önkormányzat lapja - X. évfolyam, 14. szám, 2005. július 22..

Közmeghallgatás 2005Meghívó
Nyárbúcsúztató Bálra

hívjuk a kerület lakosságát 
2005. augusztus 27-én, szom­
baton 18 órától a Czakó utcai 
Sport- és Szabadidőközpontba.

Az est műsorvezetője és egyik 
előadója Csonka András. Fellép: 
Sztkpra Róbert a Gidákkal és 
Janza Kata. A zenét a Brillan­
tin együttes szolgáltatja.

Zene, tánc, vidámság, tom­
bola gyermektáncverseny, tűzi­
játék, értékes nyeremények, és 
vendéglátás várja mindazokat, 
ak}k jó hangulatban szeretné­
nek eltölteni egy kellemes estét.

Ingyenes belépők augusztus 
19-ig igényelhetők a Polgár- 
mesteri Hivataltól az alábbi 
telefonszámokpn: 458-3030; 
458-3025; 356-9884. A meg­
hívókat postán küldjük el az 
igénylőknek-

Szeretettel várunk minden­
kit: a Budavári Önkormányzat.

A volt Matáv székházban 
megtartott ez évi közmeghal- 
látáson ezúttal is szép szám­
ban jelentek meg a kerület éle­
tét figyelemmel kísérő polgá­
rok. Egyben ez volt a nyári 
szünet előtti utolsó képviselő- 
testületi ülés, így alkalom nyílt 
a képviselőkkel való személyes 

| találkozásra is.

Dr. Nagy Gábor Tamás polgár- 
mester bevezetőjében kiemelte: 
sok újdonság, változás történt a ke­
rületben illetve a Polgármesteri Hi­
vatalban is az utolsó közmeghallga­
tás óta. A kerületi polgárok tuda­
tosságát, felelősségteljességét jelzi 
az a rengeteg email, levél és a hiva­
tal zöld számán keresztül érkezett 
észrevétel, javaslat melyekkel az ön- 
kormányzat munkáját segítik.

Mert hiába vannak kerület­
gondnokok, akik nap, mint nap 
járják az utcákat mindenhol ők 
sem lehetnek ott. Ezért fontos, 
hogy az itt élők legyenek az önkor-
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A közmeghallgatás résztvevői számos javaslatot tettek dr Nagy Gábor Tamás polgármesternek

mányzat „fülei és szemei”, és fel­
hívják a figyelmet olyan megol­
dandó feladatokra, melyek elke­
rülték az illetékesek figyelmét.

Az elmúlt év történéseinek ösz- 
szegzése a gazdasági helyzet elem­
zésével kezdődött. Mint a polgár- 
mester elmondta, évek óta ki­
egyensúlyozott a kerület gazdálko­

dása, pénzügyi helyzete stabil. 
1999-óta nem volt szükség hitel 
felvételére, megszűnt a forráshi­
ány annak ellenére, hogy a forrás- 
megosztás év közbeni korrekciójá­
val rendszeresen rosszabbul jár a 
kerület, ami akár a költségvetés 
felborulását is okozhatná.

(Folytatás a 2-3. oldaton)

Megnyílt a Tárnok utcai 
orvosi rendelő

SÉF"

| Július 14-én kora délután, a Tárnok utcában sétáló külföldi tu­
risták valószínűleg azt gondolták, hogy wellness központ nyílt a 
környéken. A Budavári Általános Iskola épületén újonnan meg­
nyitott kapu közelében ugyanis sorra gyülekeztek a derűs, idős 
hölgyek és urak. Az elegáns társaság valójában a múlt héten be­
zárt Dísz téri rendelő „betegeiből” állt, akik meghívást kaptak az 
új orvosi helyiségcsoport ünnepélyes átadására.

Ezen a délutánon nem kellett 
sorszámot húzni, sőt a vérnyo­
másmérők és egyéb műszerek he­
lyén több tálcányi szendvics és sü­
temény sorakozott. A kíváncsi 
vendégek sorra járták az orvosi és 
asszisztensi szobákat, az öltözőt, 
illetve valamennyi helyiséget, míg 
mások ismerőseikkel, betegtársa­
ikkal beszélgettek.

Bár a civilek szinte azonnal bir­
tokba vették a rendelőt, dr. Nagy
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Gábor Tamás polgármester ava­
tóbeszédével hivatalosan is átadta 
azt. Köszöntőjében elmondta, az 
önkormányzat hosszú várakozás 
után, régi adósságát törlesztette e 
házi orvosi rendelő megnyitásá­
val. A Budavári Általános Iskolá­
ból leválasztott helyiségekben esz­
tétikus, és kulturált körülmények 
között végzik majd gyógyító mun­
kájukat a háziorvosok.

Utcabál a rakparton. A Francia Intézet látványos felvonulással és utcabállal 
emlékezett július 14-re a Bem rakparton (cikkünk a 7. oldalon).

Tisztelt Olvasóink! Tájékoztatásul közöljük, hogy a Várnegyed új­
ság legközelebb szeptember 9-én jelenik meg. Minden Kedves Olvasónk­
nak kellemes nyaralást kívánunk! Hirdetésfelvétel legközelebb: augusztus 
30-án és 31-én 10 és 15 óra között lesz. (Folytatás az 5. oldaton)
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Közmeghallgatás 2005 hárman haltak meg, miután lezuhantak az 
Alagút tetejéről. A terület a fővároshoz tartozik, 
azonban eddig semmi előrelépés nem történt. 
Bár a rendőrség rendszeres ellenőrzéseket tart, 
ez nem tartja vissza a könnyelműsködőket. 
Ezért a kerület úgy döntött, hogy maga oldja 
meg a helyzetet. Hosszas egyeztetések után idén 
megkezdődött egy a kimászást meggátoló zöld 
sáv engedélyeztetése.

Ugyancsak megkezdődött a helyreállított 
Corvin téren a támfalba illeszkedő kávézó épí­
tése, illetve a Szalag utcai telek beépítése. Sor 
került a zamárdi üdülő két lépcsős fejlesztésé­
re is.

Tovább folytatódik a graffiti elleni harc. A 
firkák eltávolítására 2004-2005-ben két ízben 
pályázhattak a lakóközösségek. Ennek eredmé­
nyeképpen tavaly 14 épület megtisztítása és vé­
dőbevonattal való ellátása történt meg, idén 24 
társasház jelentkezett a pályázatra. E mellett az 
önkormányzat fellép az intézmények elcsúfítása 
ellen is, tavaly óta több mint 36 épületről tün­
tették el a falfirkákat.

tavalyi év legnagyobb beruházása a Toldy Fe­
renc Gimnázium sportcsarnokának megépíté­
se volt, mely nem csupán a diákoknak, hanem 
valamennyi kerületi polgárnak nyújt sportolási 
lehetőséget. Az új épületben nyelvi és informa­
tikai szaktanterem is elhelyezésre került. A 753 
milliós beruházásból 537 millió forintot az ál­
lam, a fennmaradó részt a kerület biztosította. 
Folytatódott a társasház-felújítási program. Az 
idei pályázatokról június 30-án döntött a testü­
let, a felújításokra 53 millió forint vissza nem 
térítendő támogatást nyerhettek el a társashá­
zak. Ebből a keretből 114 ház kap támogatást. 
Az önkormányzat az elmúlt tíz év alatt több 
mint 2 milliárd forintot költött a lakóházak fel­
újítására, és további 580 milliót juttatott pályá­
zat formájában a társasházaknak.

Folyamatos az önkormányzati lakóépületek 
felújítása, többek között megújult a Batthyány 
tér 4., hamarosan elkészül az Űri utca 33. kül­
ső és udvari homlokzatának felújítása, melyhez 
dr. Fischer János jelentős összeggel járult hozzá. 
Idén megkezdődik a Szalag utca 12-18. szám 
alatti épületek rekonstrukciója.

Az elmúlt évben sajnos megnőtt a váratlan 
események száma. Az önkormányzat egyes ne­
héz helyzetbe került társasházaknak rendkívüli 
anyagi segítséget nyújtott, pl. a tűzkárt szenve­
dett Lánchíd utca 7-9 szám alatti épületnek, il­
letve az elöregedett vezetékek miatt a gázszolgál­
tatásból kizárt épületeknek.

Állandó gondot jelent a kerületi várfalak és 
támfalak elöregedése. A falazatok jó része több 
száz éves, műemléki szerkezet, melyek felújítása 
különös figyelmet igényel. Idén megtörtént a 
„Püspökkerti” várfal és a Bécsi kapu mellett ta­
lálható várfalszakasz felújítása. Folytatódik a 
Halászbástya felújítása is, valamint állagmeg­
óvási munkák zajlottak a Helyőrségi templom 
és romkert területén.

Sok panasz érkezet a Bérc utcai építkezéssel 
kapcsolatban. Mivel az engedélyezett tervektől 
több ponton eltértek, megindult az eljárás. Az 
ugyancsak engedély nélküli fakivágások miatt 
fapótlási kötelezettséget írt elő a kerület, melyet 
megtámadott az építő.

A Várbazár esetében a KÖH kiadta az építé­
si engedélyt, azonban az önkormányzat nem já­
rult hozzá a beépítési szintterületi mutató jelen­
tős emeléséhez, ezért további egyeztetések szük­
ségesek.

A Clark Ádám téri foghíjtelek ügyében ki­
adott építési engedély lejárt, az új engedélykére­
lem elbírálás alatt áll. Megkezdődött a Rác für­
dő rekonstrukciója és a Lánchíd palota átépíté­
se, a Lánchíd utca 19-21. számú épület elbon­
tásra került, itt szálloda épülhet.

Műemléki védettséget kapott a Honvédelmi 
Minisztérium egykori épülete a Dísz téren, a ro­
mos épület hasznosítására pályázatot írtak ki. 
Belátható időn belül megújulhat a Mátyás 
templom, a régészeti feltárást megkezdték. A 
felújítási munkákra 3,5 milliárd forintot irány­
zott elő a kormány. Tavaly ősszel került átadás­
ra a Farkas Edit Szeretetotthon a Polgármesteri 
Hivatal korábbi épületében, illetve elkészült az 
Anjou Rezidencia és az érintett Lovas utcai 
park helyreállítása.

Evek óta jelent komoly gondot az Alagút be­
járata feletti terület állapota. Az alacsony korlá­
ton bárki könnyen átlép, az elmúlt két évben

(Folytatás az I. oldalról)
Éppen ezért a kiszámítható fővárosi forrásmeg­
osztást pártállástól függetlenül valamennyi ke­
rületi képviselő támogatja. A helyzet súlyossá­
gát jelzi, hogy idén júniusban a korrekció kap­
csán 163 millió forintot vont el az első kerület­
től a főváros, annak ellenére, hogy minden ko­
rábban benyújtott kerületi adat helyesnek bizo­
nyult.

A stabilitás fenntartásának egyik feltétele volt 
a végrehajtott intézmény racionalizáció. 1999- 
ben meg mintegy 1000, mára alig 706 közalkal­
mazott dolgozik a kerületben. Ézzel párhuza­
mosan jelentősen lelassult a vagyonfelélés folya­
mata, 2000-ben 1,2 milliárd forint származott a 
vagyonértékesítésből, míg tavaly 392 millió.

A bevételeket értéknövelő beruházásokra, és 
nem a működési költségek finanszírozására for­
dították. 2005-ben ennek köszönhetően to­
vább nőtt a tartalékképzés, miközben nőtt a be­
ruházások száma. A szociálisan rászorulók tá­
mogatására 140 millió forint áll rendelkezésre, 
ami egy lakosra vetítve nagyobb a fővárosi átlag­
nál.

Útépítések, felújítások
Az útépítési program keretében megújult a Sza­
lag utca alsó része és a Fiath János utca. Idén a 
további beruházások várhatóak: a Dísz téri cso­
mópont, a Babits sétány, a Lovas u., a Franklin 
u., és az Úri u. újulhat meg.

2004-ben 900 helyen történt kátyúzás, illetve 
folyamatos volt a lépcsők felújítása. Ezek közül 
érdemes kiemelni a teljes egészében újjáépített 
Jégverem lépcsőt, és a Kagyló lépcsőt. Utóbbi 
mellete a volt kutyafuttató helyén pihenőpark 
létesül.

Az önkormányzat igyekszik minél több he­
lyen zöldfelületeket kialakítani, így továbbiak 
létesítése várható, ahogyan folytatódik a fatele­
pítés is. Jelentős beruházás volt a Csalogány ut­
cai park létesítése. Kirívóan elhanyagolt állapo­
ta miatt a kerület hozzákezd a Tóth Árpád sé­
tány felújításához ánnak ellenére, hogy ez fővá­
rosi feladat lenne. Forgalomtechnikai terv ké­
szül a Víziváros forgalomcsillapított övezetté 
nyilvánításához, egyúttal egyirányú lehet a Bat­
thyány utca és Ostrom utca. Díszkivilágítást ka­
pott a Krisztina téri templom, és Antall József 
miniszterelnök tabáni szobra. Korszerűsítették 
a közvilágítást a Naphegy és Gellért hegy utcái­
ban. A térfigyelő rendszer bővítéseként idén a 
Lovas utca - Gránit lépcső, Logodi u. - Gránit 
lépcső, Attila u. - Alagút u. kereszteződésébe ke­
rülnek kamerák.

Jelentős összegeket emészt fel az állami tulaj­
donban lévő védett vári pincék és üregek állag- 
megóvása.

Komoly összegeket fordít a kerület a szociális 
gondoskodásra. Budapesten az elsők között ke­
rült kidolgozásra a Szociális Szolgáltatástervezé­
si Koncepció, melynek célja a szociális szolgálta­
tások iránti igény felmérése, ezek összehangolá­
sa és az ellátórendszernek a lakossági igények­
hez igazítása. Bővültek a szociális szolgáltatások, 
a kerület szociális rendelete speciális méltá­
nyossági kategóriákat is tartalmaz. 2004-ben 
40, míg idén 10 házi segélykérő jelzőkészüléket 
helyeztek üzembe. Idén is megjelent az igényel­
hető támogatásokat bemutató füzet.

Az oktatás területén örömteli hír, hogy to­
vábbra is népszerűek a kerületi gimnáziumok, 
melyekbe jelentős a túljelentkezés. Ugyancsak 
magas az óvodai jelentkezések száma. Befejező­
dött a Budavári Művelődési Ház átalakításának

A Polgármesteri Hivatal működését dr. Hor­
váth Tivadar jegyző mutatta be. Mint mondta, 
a hivatal egyfelől segíti a képviselő-testület mű­
ködését, végrehajtja a meghozott döntéseket. E 
mellett ellátja a törvények szerint ráruházott fel­
adatokat. A testület döntése szerint jelenleg 
124 fő dolgozik a hivatalban, ami közel fele a 
hasonló adottságú V kerületinek.

Az elvégzett munka értékelésével kapcsolat­
ban elhangzott: a hivatal a törvényi keretek 
mellett a lakosság és a választott testület igénye­
inek megfelelően próbál működni. Az ügyme­
net gyorsítása, a még nagyobb hatékonyság el­
érése érdekében tavaly megkezdődött az ISO 
9001:2001 minőségbiztosítási szabvány beveze­
tése, melyet idén márciusban kapott meg a hi­
vatal. Az okmányirodában júliustól új, az eddi­
ginél „okosabb’ ügyfélhívó rendszer működik, 
az ügyfelek személyesen, telefonon, vagy inter­
neten kérhetnek időpontot.

Idén a szokásosnál is több ellenőrzés folyt a 
Polgármesteri Hivatalban, többek között Álla­
mi Számvevőszéki vizsgálat is történt, törvényte­
lenséget azonban nem találtak.

2004-ben 79.615 az előző évinél 42 százalék­
kal több határozatot hoztak, melyeknek mind­
össze 0,17 százalékát támadták meg jogorvosla­
ti kérelemmel, és ezek közül is csupán 102-t 
érintett a felettes hatóságok döntése.

Két éve működik a Polgármesteri Hivatal 
zöld száma, amely igen nagy népszerűségnek ör­
vend. Az idei év első félévében a bejelentések 
közül 163 esetben kért a bejelentő írásbeli vá­
laszt.

Beruházások a kerületben
A jegyzői értékelést követően dr. Nagy Gábor 
Tamás a legfontosabb beruházások ismertetésé­
vel folytatta az elmúlt év történéseinek összegzé-

Jó kezdeményezés, hogy a résztvevőknek írás­
ban is kiosztották a beszámoló mintegy 15 olda­
las anyagát, hogy minél részletesebb tájékozta­
tást kapjanak a kerület elmúlt egy évéről. Az is 
újszerű volt, hogy vetített képekkel, illetve grafi­
konokkal illusztrálták a szóbeli ismertetést. A

sét.
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első üteme, várhatóan hamarosan megújul a 
Bem rakparti kapualj is. Sikeresen működik a 
tavaly átadott Várnegyed Galéria, mely már ed­
dig is számos színvonalas tárlatnak adott ott­
hont.

A kerületi közbiztonsági helyzetét, az elmúlt 
év történéseit dr. Kesztyűs Rudolf ezredes, kapi­
tányságvezető ismertette. Mint kiemelte, az ál­
landó létszámgondok ellenére, sikerült jelentő­
sen csökkenteni a kerületben elkövetett bűn- 
cselekmények számát, illetve növelni a felderí­
tési arányt, ezzel javítani a lakosság szubjektív 
biztonságérzetét.

Javuló közbiztonság
Örömteli, hogy idén újjáéledt a kerületi polgár­
őrség, mely megalakulása óta számos közös ak­
cióban vett részt a rendőrséggel. Ugyancsak je­
lentős segítséget jelent a kapitányság munkájá­
ban a Budai Régió jelenléte. A támogató erők 
érkezése óta drasztikusan csökkent a Déli pálya­
udvar területén elkövetett bűncselekmények 
száma.

Hasznos a kerületi zöld szám, melyen számos 
a rendőrséget érintő bejelentés is érkezik. E 
mellett a rendőrség a 457-5612 számon közvet­
lenül is várja a bejelentéseket. Áprilisban új 
Smart rendőrautó teljesít szolgálatot.

A statisztikák azt mutatják, hogy a kerület 
polgárai törvénytisztelők, a bűncselekményeket 
más kerületekből érkezők követik el. így van ez 
a falfirkákkal is, ráadásul itt az elkövetők nagy 
része gyermekkorú, akik ellen nagyon nehéz fel­
lépni.

Nagy segítséget jelent a kamerarendszer, me­
lyet a kerületi rendőrség szolgálaton kívüli állo­
mánya figyel. A meglévő létszámgondok ellené­
re - a bűnügyi osztály 38 rendőrre közül 17 be­
vethető - a kapitányság állománya igyekszik a la­
kosságot különösen irritáló, kisebb súlyú bűn- 
cselekmények, szabálysértések ellen is fellépni. 
Ilyen a Lánchíd, ahol az utóbbi hónapok vissza­
térő ellenőrzéseivel sikerült megszüntetni a kol­

dulást. A kapitány beszámolóját a korábban ér­
kezett kérdésekre adott válaszok követték.

szabálytalan behajtás. Egy jelen lévő gellérthe­
gyi lakos elmondta: a terület kikerült a fizeljp 
övezetből, ezért napközben rengeteg idegen au­
tó parkol az itteni utcákban, miközben a lakók 
a kerület más pontjain nem állhatnak meg in­
gyen.

A polgármester sajnos nem szolgálhatott 
megnyugtató válasszal: a parkolási övezetek ki­
alakítása a főváros hatásköre, ahogy a méltá­
nyossági engedélyek kiadására sincs lehetőség 
kerületi szinten.

Köszönet érkezett a Maros utcai rendelő fel­
újítása miatt, azonban a felszólaló nehezmé­
nyezte, hogy a kerületi lakosok nem állhatnak 
meg ingyen előtte.

Kifogás érkezett a kerületi üzletek összetételé­
vel kapcsolatban. Mint elhangzott alig van alap­
ellátást biztosító üzlet. A polgármester emlékez-1 
tetett: a kerületnek csak a tulajdonában lévő 
helyiségek esetében van lehetősége befolyásolni 
az adott üzlet funkcióját, amit meg is tesz.

A Dísz tér felújítása az önkormányzat jóvoltá­
ból hamarosan megindul annak ellenére, hogy 
ez fővárosi feladat lenne. A vári kábel TV kiépí­
tése egyelőre azért várat magára, mert a szolgál­
tató cégek nem vállalják a műemléki kötelezett­
ségek miatti drágább kivitelezést.

Kérés érkezett az Attila út Moszkva tér felé 
eső kanyarulatánál található zebra ügyében, 
ahová jelzőlámpa felszerelését javasolták.

A Jégverem utcai építkezés utóhatásai miatt 
is érkezett észrevétel. Mint elhangzott az utca 
ma is viseli az építkezés nyomait. Ugyancsak 
baj van a Szalag utca, Hunyadi J. utca találko­
zásánál lévő zöld területtel, ami meglehetősen 
elhanyagolt képet mutat, ahogy a környéken 
több támfal is rossz állapotban van. Dr. Nagy 
Gábor Tamás a Jégverem utcával kapcsolatban 
megnyugtatta a kérdezőt. Mint mondta az utca 
hamarosan felújításra kerül. A támfalakat fo­
lyamatosan javítják, a konkrét bejelentést hala­
déktalanul kivizsgálják. Az említett zöldfelület 
a Főkert kezelésében van, az észrevételt hozzá­
juk továbbítják.

Kérdések és válaszok
Egy kerületi lakos a turista irányító táblákat 

hiányolta a várban, illetve a Tóth Árpád sétány 
és a várfalak állapota ellen emelt szót. A polgár- 
mester válaszában kiemelte: megtörtént az irá­
nyítótáblák és térképek kihelyezése. A Tóth Ár­
pád sétány esetében pedig a kerület saját hatás­
körében lépéseket tesz. Megújul az egész sétány, 
a padok, a lámpák, a burkolatok. A várfalak 
esetében is folytatódnak a felújítási munkála­
tok.

Javaslat érkezett csikktartók felszerelésére a 
szemetes tartókra, melyet a polgármester is tá­
mogatott, ahogy a balesetveszélyes lépcsők hala­
déktalan felújítására is ígéretet tett.

A hiányos tabáni világításról szólva elhang­
zott: az út melletti önkormányzati fejlesztés 
már megvalósult, de a keresztsétányok alatt 
nincsenek elektromos vezetékek, így ezeken a 
részeken egyelőre nem lehet lámpákat létesíte­
ni. Amint kiépül a hálózat, kihelyezik a kan­
delábereket, ez a Rác fürdő átépítése után vár­
ható.

A Krisztina téri templom órájának felújítását 
támogatná az önkormányzat, amennyiben erre 
hivatalos felkérés érkezik. A vári műemlék laká­
sok eladásáról szólva a polgármester elmondta: 
tavaly nem történt semmi előrelépés, annak el­
lenére, hogy a kerület támogatja a koncepció- 
váltást. A Clark Ádám téri foghíj beépítését a 
jelenlegi formájában nem támogatja a polgár- 
mester, mint elmondta, mindent elkövet, hogy 
a kialakításában a környezetétől elütő iroda­
épület ne valósuljon meg.

Támogatandónak tartja ugyanakkor ivóku- 
tak létesítését, első lépésben a Kapisztrán téren. 
A vári illegális behajtásokkal kapcsolatos kér­
désre válaszolva elhangzott: az önkormányzat 
tervbe vette egy rendszámfelismerő és rögzítő 
rendszer telepítését, mellyel dokumentálható a K. A.

A kiállításra, mely az egykori 
Honvéd Főparancsonkság ro­
mos épületének újjáélesztésére 
kürt építészeti ötlet- és tervpá­
lyázatok díjazott munkáit mu­
tatta be, sokan voltak kíván­
csiak, A látogatók közül jó pá­
ran véleményezték is a terve­
ket - az alábbiakban a vendég­
könyv bejegyzései alapján 
adunk ízelítőt abból, hogyan is 
vélekednek ezekről a polgárok.

Amikor április végén a Karmeli­
ta udvar Panoráma termében 
megnyílt a Dísz téri terveket be­
mutató tárlat, dr. Nagy Gábor 
Tamás polgármester arra bíztatta 
a kerületi lakókat: tekintsék meg 
a zsűri által kiválasztott elképze­
léseket és írják meg észrevételei­
ket a kiállításon elhelyezett ven­
dégkönyvbe. Ügy vélte: ezáltal 
valódi, érdemi párbeszéd jöhet 
létre a szakma és a közönség kö­
zött - még akkor, amikor van le­
hetőség a leendő épület körvona­
lainak alakítására.

Sokan éltek is a véleménynyil­

Vélemények a Dísz téri tervekről
- szembeállítva vele Kis Péter mű­
vét. Ügy látja: a rom fölé helyezett 
lapos tető olyan hatást kelt, mint­
ha ideiglenes jelleggel helyeznék 
oda, „védőtetőként”. Hasonló­
képp vélekedett dr. Máté Zsolt is: 
ezt nem szabad megépíteni, mivel 
nehezebb lesz lebontani, mint a 
székesfehérvári „roncstelepet” a 
Bazilika romjai fölül.

Valaki azt javasolta, hogy bont­
sák le a környezetét csúfító Dísz 
téri torzót, és alakítsanak ki a he­
lyén parkot. Ugyanakkor többen 
az eredeti épület rekonstrukció­
ját szorgalmazták. Papp Ágnes 
egy költői kérdést intézett az ille­
tékesek felé: ha a földig lerom­
bolt Drezda és Erfurt újjáépítése 
során meg tudták őrizni azok tör­
ténelmi hangulatát - melyre egyre 
több turista kíváncsi -, akkor mi­
ért nem lehet dokumentációk 
alapján restaurálni az egykori 
Honvéd Főparancsnokság épüle- 

K.D.

vánítás lehetőségével: az emberek 
szinte kivétel nélkül azért ragad­
tak tollat, hogy kifejezzék, nem ér­
tenek egyet a felvázolt elképzelé­
sek, különösen Kis Péter díjnyer­
tes művének megvalósításával. 
Mindössze egyvalaki gratulált az 
építészeknek, mindenki más 
azonban - vérmérséklete szerint 
visszafogottan, vagy épp indulato­
san, kemény szavakkal - bírálta a 
terveket.

Szepesfalvy Richárd és Szepes- 
falvyé Bodócsi Eszter a lakókör­
nyezetük történelmi hangulatát 
féltő vári polgárként foglalták ösz- 
sze véleményüket a zsűri által to- 
vábbtervezésre kiválasztott, díj­
nyertes pályaműről. Egyebek mel­
lett kifejtették: nem tartják elfo­
gadhatónak a tervben szereplő, a 
meglévő épületrom fölé neheze­
dő bővítmény alakját - különösen 
úgy, hogy még nem ismerhetjük a 
környezetére vonatkozó, jövőbeli 
terveket (ilyen például a volt Kül­

ügyminisztérium telke, ahol ma 
óvodai játszótér és vásár műkö­
dik). A Szabó Ilonka utcában élő 
Börzsönyi László szintén úgy gon­
dolja: nem volna szabad egyes 
épületekről dönteni addig, amíg 
a tér egységes megjelenési formá­
ja nem tisztázott.

Dr. Dávid Gergely, vári lakos a 
díjazott elképzelést bírálva azt ír­
ta: nincs kifogása az ellen, hogy a 
hozzáépítés modern legyen, ám 
semmiképpen sem jó, ha az radi­
kálisan elüt környezetétől. Jó pél­
daként említette a Prímási-palota 
kiegészítését, a Hapimag-házat, 
vagy a nemrégiben elkészült An­
jou Residence épületeit. Heincz 
Lászlóné a Tárnok utcából köve­
tendő mintaként a Budavári Palo­
ta épületegyüttesének újjáépítését 
említette, ahol megítélése szerint 
csodálatosan sikerült ötvözni a ré­
git és az újat.

Egy hölgy a Fő utcából a Sán­
dor palota helyreállítását dicsérte tét?
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Nagy HÉV-vei folyik 
a munka a Batthyány téren

- A metróállomás - amelyet au­
gusztus 20-tól vehetnek birtokba 
az utasok - a Kossuth téri megálló­
hoz hasonlóan „kivilágosodik”, 
mert a burkolatait fehér színűre 
cserélik. Az aluljáróban a vezeté­
kek teljes körű cseréje miatt új já­
rólapokat és kőburkolatokat he­
lyeznek el, és megújulnak a világí­
tótestek is. Az átjáróból eltűnnek 
az óriásplakátok, helyettük korsze­
rű reklámhordozók kerülnek. A 
felújítás során megoldást találtunk 
az évek óta gondot okozó beázá­
sokra, a födémből szivárgó vizet el­
vezetjük, és a plafon alá álmennye­
zetet szerelünk fel. A felszínen ki­
cseréljük az épület üvegfalait, ál­
mennyezet kerül a pavilonba is, és 
ugyancsak megújul a világítás.

Augusztus 5-én - a felújítás meg­
kezdése előtti hetekhez hasonlóan 
- az utazóközönség az aluljáró két 
főlépcsőjén juthat le a HÉV végál­
lomására. A HÉV-hez új passzázs­
kapuk vezetnek majd. Az utasok 
számára kevésbé látványos, hogy 
felújítva adjuk át a szolgálati helye­
ket, amelyeket alkalmassá tettünk 
az új biztosítóberendezés fogadásá­
ra. A metróállomás átadásával egy 
időben, 20-án adjuk át a felszínről 
levezető mozgólépcsőt, míg a Du- 
na-part felöli lépcsősort ekkor 
kezdjük felújítani. A következő 
ütemben készül el a nyilvános WC 
melletti lépcső felújítása, mert erre 
a területre kerül a mozgássérültek 
közlekedését segítő lift is.

- Mely cégek vesznek részt a 
munkákban, és mennyibe kerül 
a teljes beruházás?

- A közbeszerzések eredménye­
ként a pályaépítési munkákat a Fe- 
ratil Kft.- Mélyépítő Kft. közös vál­
lalkozás, a biztosítóberendezés ki­
vitelezését az Alcatel cég, míg az 
áramellátási munkákat a Dunagép 
Rt. nyerte. A szentendrei HÉV vo­
nal felújítása 2007-ben fejeződik 
be, összköltsége: 4,6 milliárd fo­
rint. Az idén a munkálatoknak 
csaknem a felét elvégezzük; az idei 
költség 2,5 milliárd forint.

| Az idei nyáron az autóval és a tömegközlekedéssel utazók egy- 
\ aránt számos akadályba ütköznek. A fővárost tarkító útfelújítás 

sok mellett, a 2-es metró és a szentendrei HÉV vonalát is korsze- 
i rűsítik, ezért az utasok pótló-buszokat kénytelenek igénybe venni.

számítógép vezérlésű biztosítóbe­
rendezésekre cseréljük. Ez a rend­
szer automatikusan felügyeli, hogy 
a szerelvények ne ütközzenek, és 
ne érjék utol egymást. Az új beren­
dezés világszínvonalú biztosítást 
nyújt. Ezzel a HÉV vonal belső 
szakaszát (végső kiépítésében a tel­
jes vonalat) egyetlen központból 
lehet majd irányítani. Mivel a tel­
jes cserére három év alatt kerül 
sor, ezért 2007-ig a régi berende­
zésnek is működnie kell. További 
fontos munka a Kaszásdűlő és 
Aquincum megállóhelyek közötti 
pályaszakaszon a pálya, a váltók és 
a felsővezeték felújítása. Négy he­
lyen teljesen átépítjük a pályát. Új 
sínek és kitérők kerülnek a Mar- 
git-híd utáni felszíni szakaszra, a 
tűzoltó laktanya mögötti pályára, 
az Aquincum melletti, valamint a 
csillaghegyi nyárfasor mentén hú­
zódó vasúti pályára. A felújítás 
eredményeként a jelenlegi 5 per­
ces csúcsidőszaki követési idő 4 
percesre javul.

- Az aquincumi pályaszaka­
szon folyó munkálatok közben 
régészeti leletekre bukkantak. 
Mennyire kellett megváltoztatni 
a tervezett útvonalat, illetve a 
feladatok ütemezését?

- Óbuda közismerten a római

kori Aquincum területén fekszik, 
ezért a földmunkálatok közben 
gyakran kerülnek elő korabeli em­
lékek. Több fordulóban is tárgyal­
tunk a Kulturális Örökségvédelmi 
Hivatal, és a Budapesti Történeti 
Múzeum munkatársaival arról, 
hogy a régészeti feltárások miatt 
mely területeken, és milyen mély­
ségig dolgozhatunk. Tizenhat órán 
keresztül teljesen leállítottuk a 
munkálatokat, annak érdekében, 
hogy a régészek georadaros feltér­
képezést végezhessenek. Ezalatt az 
idő alatt rögzítettek és dokumen­
táltak egy földdel betemetett római 
kori épületet. A mélység korlátozá­
sa miatt technológiánkat módosí­
tani kellett, de a megváltoztatott 
műszaki módszer ugyanolyan töké­
letes, mint az eredeti volt.

- Milyen munkafázisokra ke­
rül sor a rekonstrukció második 
ütemében?

- 2007 tavaszán kezdődik sor a 
vonal fővárosi szakaszán, az első 
ütemben nem érintett pálya- és fel- 
sővezeték-hálózatok felújítására, 
valamint a Batthyány tér és Margit 
híd közötti alagút átépítésére. Eb­
ben a periódusban újulnak meg az 
utasforgalmi létesítmények, a pe­
ronok, padok, az utasvárók, a jegy­
árusító automaták, valamint új vi­
zuális és akusztikus utastájékoztató 
rendszer épül ki.

- Lesznek-e látványos változá­
sok a Batthyány téri végállomá­
son, illetve az aluljáróban?

Legutóbbi számunkban a metró­
felújításról írtunk. Ezúttal a helyi 
érdekű vasút szentendrei vonalá­
nak korszerűsítéséről, ezen belül a 
Batthyány téri végállomás új arcu­
latáról kérdeztük Nagy Tihamért, 
a BKV műszaki főmérnökét.

- A HÉV utazóközönsége rég­
óta tapasztalta, hogy a pálya 
egészére, és az egyes állomásokra 
is ráfér a felújítás...

- A BKV Rt. saját beruházása­
ként végzi a szentendrei HÉV vo­
nalának rekonstrukcióját. A több 
éven át tartó felújítás a teljes vonal 
minden elemére kiterjed: megújul 
a pálya, az energiaellátó rendszer, 
a vasút-biztosítóberendezés, az 
építmények, az utasforgalmi léte­
sítmények és az utas tájékoztató 
rendszer. A felújítás nyomán kör­
nyezetbarát, a zajvédelmi előírá­
soknak megfelelő vasúti pályát ala­
kítunk ki. A rekonstrukció három 
ütemben zajlik. Az első két ütem­
ben a vonal fővárosi, a harmadik­
ban a Békásmegyer és Szentendre 
közötti szakasz átépítését végezzük 
el. Az első ütem április 23-án, elő­
készítő munkákkal indult, és au­
gusztus 4-ig tart, ezalatt a Batthyá­
ny tér és Békásmegyer között vá­
gányzárat rendeltünk el. A mint­
egy 10,6 km-es szakaszon Hl és 
H2 jelzéssel autóbuszok közleked­
nek. Autók elszállítása

A MÜGU Kft. díjmentesen végzi gépjárművek végleges forgalomból 
történő kivonását, díjmentes elszállítását, és megsemmisítését, vala­
mint bontási átvételi igazolás kiadását. Érdeklődni: Jámbor Levente 
üzletkötő, tel 06-30-380-6301; Katona Róbert üzletkötő, tel.: 06- 
30-203-2417.

- Melyek az elsődleges felada­
tok?

- A legfontosabb feladat a vasút­
biztosítóberendezések cseréje. A 
jelenlegi, közel három évtizede 
üzemelő elavult gépeket korszerű, r. a.

A 100 éves Karola néni köszöntése
Századik születésnapját ünnepelte 
július 5-én dr. Netkovszky Albert- 
né Ötvös Karolina.

A Budavári Önkormányzat ne­
vében dr. Nagy Gábor Tamás pol­
gármester, Király Péter Kornél ön- 
kormányzati képviselő és Krizsán 
Ildikó a népjóléti iroda vezetője 
köszöntötte Karola nénit családja 
körében.

Karola néni az I. kerületben szü­
letett, a Tabánban nőtt fel, 1930- 
ban házasságkötésekor költözött 
jelenlegi lakóhelyére a Batthyány 
utcába. Zeneművészeti Akadémiát

végezett opera tanszakon, majd el­
végezte a Közgazdaságtudományi 
Egyetemet és közgazdászként vo- I 
nult nyugállományba férjével, aki 
szintén közgazdász volt.

Korán megözvegyült, három 1 
gyermeke közül legidősebb fia I 
Olaszországban él, középső gyer­
meke, lánya orvos lett, legkisebb 
fia szintén közgazdász.

A mai napig figyelemmel kíséri 
a közéleti eseményeket, sokak F 
megirigyelhetnék irodalmi, művé- I 
szeti műveltségét, ismereteit, hitét I 
és erejét.
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Tárnok utcai orvosi rendelő 1
pelték dr. Bruckner Piroska dok­
tornőt, aki több mint harminc 
évig megértéssel és empátiával 
gondozta a Várnegyed lakóit.

Az új orvosi rendelő forgalma a

hogy valaki rosszul lett, és a men­
tő megérkezéséig kizárólag a vizs­
gálóban tudták lefektetni. A ren­
delést emiatt szüneteltetni kellett. 
A doktornő 1998-ban cserélte fel

A polgármester zárszavában a 
doktornőknek - közöttük hosszú 
ideig a Várban dolgozó dr. Bruck­
ner Piroskának - mondott köszö­
netét, akik, türelemmel viselték a 
Dísz téri áldatlan körülményeket, 
maid a dr. Ghyczy Éda és dr. Vasa- 
di Ágnes háziorvosokhoz fordulva, 
átadta az új rendelőt.

Dr. Nagy Gábor Tamás köszön­
tője után dr. Bodroghelyi László 
főorvos, az Egészségügyi Szolgálat 
igazgatója idézte fel a Semmelweis- 
napi ünnepséget, ahol Molnár Jó­
zsef alpolgármester ígéretet tett ar­
ra, hogy az önkormányzat lehető­
ségeihez mérten mindig igyekszik 
megadni a legjobb hátteret a kerü­
leti orvosok hivatásához. Az igazga­
tó-főorvos úgy vélte, hogy a közös­
séget képviselő önkormányzat ed­
dig is sokat tett az egészségügyért. 
Örülnek a helyi gondoskodásnak, 
mert a nagypolitikában az egész­
ségügyiek nem érzik jól magukat. 
Ezt követően köszönetét fejezte ki 
a képviselő-testületnek, a tervezők­
nek és a kivitelezőknek; a betegek­
nek jó szót, gyógyulást, a doktor­
nőknek pedig jó munkát kívánt.

A hivatalos átadást követően a 
Budavári Lakosok Szövetsége is a 
köszönet szavaival vette birtokba 
az új rendelőt. Hálás szívvel ünne­
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Dr Vasadi Ágnes, dr. Bodroghelyi László és dr. Ghyczy Éda az orvosi rendelő átadásán

kórházi orvosi praxisát a házi or­
vosira, azóta dolgozik a Várban.

Kolléganője, dr. Vasadi Ágnes 
közel húsz éve itt tölti be hivatását. 
A salétromos falak, az omló vako­
lat, a nedves és hűvös helyiségek 
miatt évek, sőt évtizedek óta napi­
renden volt a költözés, sokszor, és 
sokféle helyiség került szóba. Most 
mindketten felhőtlenül örülnek 
annak, hogy a környék többnyire 
idős lakóit, akiket a családias össze­
tartozás jellemez, korszerű körül­
mények között fogadhatják, -a-

megnyitó napján bizonyára csú­
csokat döntött. Az ünnepséget kö­
vetően a vendégek még jó ideig is­
merkedtek a körülményekkel, és 
láthatóan szívesen maradtak a he­
lyiségekben. Dr. Ghyczy Éda házi­
orvos elárulta lapunknak, hogy 
délelőtt még a Dísz téren tartotta 
a rendelését. Számára is igen lát­
ványos a különbség a két intéz­
mény között, hiszen a régi rende­
lő olyan kis alapterületű, hogy 
nem volt mód négyszemközt fo­
gadni a betegeket. Előfordult,

Megnyílt
(Folytatás az I. oldalról)
Az ellátás színvonalának javítása - 
évekkel ezelőtt - a már meglévő 
rendelők felújításával indult, ezt 
követően került sor a Csap utcai 
rendelő bezárására, illetve a Zsolt 
utcai megnyitására. A Dísz téri, 
méltatlan állapotban lévő helyiség 
volt az utolsó, amelynek problé­
máira megoldást kellett találni. 
Végül olyan határozat született, 
hogy az iskola épületéből egy kis 
részt leválasztva, minden szem­
pontból megfelelő rendelő alakít­
ható ki.

A Dísz téri 50 négyzetméteres 
rendelő helyett, a Tárnok utcában 
111 négyzetméter áll az orvosok, 
asszisztensek és a betegek rendel­
kezésére. Teljesen új az infrastruk­
túra, többek között a számítógépe­
ket is kicserélték. A bejáratot az 
alapkövetelményeknek megfelelő­
en akadálymentesítették, így a ren­
delő kerekesszékkel is megközelít­
hető.

Külön szoba áll rendelkezésére 
a nővéreknek, a fektetőnek, mo­
dem zuhanyzó és öltöző teszi még 
komfortosabbá a rendelőt. Az új 
rendelőben más egészségüggyel 
összefüggő szolgáltatás is elvégez­
hető, például vérvétel, EKG és 
egyéb vizsgálatok.

Változik a rendelési idő! Tájékozatjuk a tisztelt lakosságot, hogy 
az I. kerületi felnőtt háziorvosok péntek délutáni rendelési ideje megválto­
zik: 13 és 16 óra között rendelnek. A többi rendelési idő változatlan. A 24
órás felnőtt ügyelet továbbra is a XII. kér Beethoven utca 8. szám alatt mű­
ködik, telefonszámuk: 212-6636. Egészségügyi Szolgálat

Vendégeink voltak a határon túliakA Magyar Kultúra Alapítvány 
székhaza Mátyás termében júli­
us 11-én nyújtotta át dr. Nagy 
Gábor Tamás polgármester a 
Lánchíd Kör képviselőinek a 
Budavári Emlékérem kitünte- 
tés adományozásáról szóló érte­
sítést. A helyszín és az időpont 
kiválasztása nem volt véletlen - 
a budavári civil szervezet ekkor 
tartotta a határon kívüli ma­
gyar fiataloknak rendezett tá­
boruk, a XI. Határon Túliak 
Szere záró rendezvényét.

A kerületünkben működő Lánc­
híd Kör tizenegyedik alkalommal 
látott vendégül július 3-12. között 
határon túli magyar fiatalokat. Tá­
boraiknak, a Határon Túliak Sze­
rének résztvevőivel megismertették 
Magyarországot, a magyar kultúra 
és történelem egy-egy szeletét és az 
ezekhez kapcsolódó hazai látniva­
lókat. A tábor helyszíne idén Bu­
dapest, Esztergom, Pécs és környé­
ke volt. A Délvidékről, az erdélyi 
Székelyudvarhelyről, a felvidéki

Idén csökkentek a pályázati támo­
gatások, így kétségessé vált a tábor 
megszervezése. A kerületi önkor­
mányzat anyagi támogatása ezért 
rendkívül jelentős számunkra.

A civil szervezet elnökének beve­
zetőjét követően a megjelenteket 
dr. Nagy Gábor Tamás polgármes­
ter köszöntötte és átadta a Budavá­
rért Emlékérem adományozásáról 
szóló értesítést, melynek odaítélésé­
ről nemrég döntött a képviselő-tes­
tület.

- Ezzel az emlékéremmel a Lánc­
híd Kör számunkra különösen 
fontos, hiánypótló tevékenységét 
ismerjük el. Az egyesület több 
mint húsz éve foglalkozik történe­
ti múltunk ápolásával, helytörté­
neti, határon túli, a magyar nem­
zet egységét érintő programokkal.

Remélem a határon túli fiatalok 
számára idén is hasznos és emléke­
zetes lesz a magyar főváros meglá­
togatása. A december 5-i népszava­

zás alakulása az Euópai Unióhoz 
való csatlakozás küszöbén jelzés 
volt mindenki számára. A táboro­
záson résztvevők el tudják majd 
mondani az otthoniaknak, hogy 
van a magyar társadalomnak egy 
másik része is, amely a határon tú­
li magyarokra nem potenciális ve- 
télytársként tekint. Kívánom, 
hogy hazautazásuk után se szakad­
janak el egymástól, éljenek tovább 
az itt kialakult barátságok. Ne sza­
kadjanak el ettől a másik generáci­
ótól sem, a Lánchíd Kör tagjaitól, 
akik megszervezték ezt a tábort. 
Nem elég csak egyszer, sokszor kell 
megköszönni nekik, hogy nem 
csupán kampányszerűen, hanem 
tervszerűen végzik munkájukat a 
magyarság érdekében.

A résztvevő fiatalok kedves, ver­
ses-dalos műsorral búcsúztak el 
vendéglátóiktól, virágcsokorral is 
köszönve önzeden fáradozásukat 

-gt-

Galánta környékéről érkező fiata­
lok vidéken a művelődéstörténeti 
emlékeinkkel ismerkedtek, főváro­
si tartózkodásuk alatt délelőttön­
ként városnézésen, múzeumlátoga­
táson vettek részt, délután törté­
nelmi előadásokat hallgattak meg.

A táborzárásra Budapesten, a 
Magyar Kultúra Alapítvány szék­
házában került sor. Itt Szilaveczky 
Csilla alapítványi titkár közremű­
ködésével már a kezdetek óta szí­
vesen fogadják őket. A Lánchíd 
Kör elnöke, dr. Mojzes Imre egye­
temi tanár hangsúlyozta, hogy 
szervezetük az egyik legrégebben 
működő hazai egyesület és a hatá­
ron túli fiatalokkal régóta tartják a 
kapcsolatot.

- Nagyon fontos nekünk ez a ren­
dezvény, ezért is törekszünk min­
den évben a megszervezésére. 
Anyagi lehetőségeink határozzák 
meg, hogy alkalmanként hányán 
tudnak a táborozáson részt venni.
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Óriási érdeklődés övezi a Nemzeti Galériában nemrég megnyílt Munkácsy kiállítást. Ennek apropóján küldte el szerkesztő­
ségünkbe egyik kedves olvasónk E. Horváth Ilona az alábbi írást, amely Feszty Masa hagyatékából került elő.

s

Feszty Árpád: Utolsó találkozásom Munkácsyval
zunk, sütünk halat roston, nyárson, kifek­
szünk a napra, a szénaboglyára, hallgatjuk a 
madarak dalát és az aratólányok énekét. Az a 
jó magyar föld kiszívja belőled a betegséget, 
amit idegen francia földön szereztél. Ez a jó 
magyar nap visszaadja az erődet.

- De jó lenne, - sóhajtja szegény Miska, - 
igen... az kellene nekem, szénboglya, hallgatni 
az aratólányok énekét... de nem lehet, nem le­
het,... holnap jönnek értem... és aztán visz­
nek...

Elcsendesedtünk. Akkor oda állott Miska 
mellé Dankó Pista hegedűvel a kezében és el­
kezdte húzni halkan, azokat a Tisza-Duna part­
ján termett bánatos nótákat. Egyszercsak meg­
szólal Miska ajka és fütyölve kíséri a hegedűt.

Hogy tudott fütyülni! - mennyi érzéssel, meny­
nyi bensőséggel, és szólott a hegedű és csattogott 
a füttyszó, mint egy madár dala összeolvadva bű­
vös-bájos accordokba szállott fel, fel a magasba, 
mintha a lelke akarna felszállni, oda ahol a hal- 
hatadanok, a nagyok tanyáznak, akik most bizo­
nyosan hallják Miska hangját, ott az olympusi 
nagy asztal mellett és elcsendesedve, némán 
hajtják le fejüket az alulról felcsattanó hangokat 
neszelve és suttogva mondják egymásnak: „Ez a 
Miska hangja, nemsokára itt lesz.”

Elhangzott a fütty, elhangzott a dal, s amikor 
felocsúdva körülnéztem - minden arcon egy- 
egy könnycsepp csurgott végig.

Soha ilyen szomorú dalolást! Utoljára hallot­
tuk Öt fütyülni, most fütyülte el a hattyú-dalát, 
sohase halljuk Öt többé. Minden könnycsepp­
ben ez az érzés csurgott végig az arcokon.

Legszomorúbb estéje volt életemnek az az es­
te, amikor utoljára találkoztam Munkácsyval. 
Ógyalláról jöttem haza, a feleségem azzal foga­
dott:

- De jó, hogy hazajött. Azt olvasom a lapok­
ban, hogy Munkácsy Pestre jön ma, vagy hol­
nap, rosszul esett volna neki, ha magát nem ta­
lálta volna itthon, amikor jön.

Akkor volt ez, amikor a Magyar Kormány 
Munkácsy részére a képzőművészet terén magas 
pozíciót akart létesíteni, hogy utolsó éveit ideha­
za töltse. Egyszerre rohan be a Jancsi házmeste­
rem az ezüst pitykés mándlijában - mert marto­
st falusi ember volt -, és hadarja lelkendezve:

- Tessék kijönni, Kossuth apánk keresi a te­
kintetes urat.

- Ugyan Jancsi, hová beszélsz, már hogy len­
ne Kossuth Lajos? Kossuth Lajos nem jöhet ha­
za Magyarországba - messze van Ö innen.

- Már pedig az a kérem, úgy éljenezték az ut­
cán, amint jött, hogy az nem lehet más, mint 
Kossuth Lajos!

Elébe siettem, már akárki legyen is, és belép 
az ajtón Munkácsy Mihály.

Tárt karokkal rohantam felé. Munkácsy pe­
dig az első fogadj Isten után így szólott hozzám:

- Most jövök a vasútról, egyenest hozzád, 
még senkinél sem voltam, ez az első látogatá­
som.

- Isten áldjon meg érette, erre igazán büszke 
vagyok.

- Meg is mondom az okát - folytatta Mun­
kácsy közbevágva. - Azt akarták velem Párizs­
ban elhitetni, hogy itthon ellenzik az én haza­
jövetelemet. Hát, hogy kimutassam, mennyire 
nem hiszek ebben, azért jöttem most mindjárt 
hozzád.

- Köszönöm édes Miska bátyám, hogy a szí­
vedre hallgattál és nem a párizsi féltékeny kép­
viselőidre. De most már azt mondd meg, hogy 
melyik estéd szabad? Halászlét főzök Neked ko- 
máromiasan.

Rögtön meg is beszéltük, kiket hívjak meg 
másnapra. Munkácsy és az apósom ültek egy­
más mellett az asztal közepén. Milyen szép volt 
azt a két ősz fejet együtt látni; Jókait és Mun- 
kácsyt. Mintha két olympusi félisten ülne asz­
talunknál. Ott voltak: Bánffy Dezső, Bródy 
Sándor, Bársony István, Gárdonyi Géza, Dan­
kó Pista, Lányi Géza, Malonyay Dezső, Med- 
nyánszky László, Pékár Gyula, Pósa Lajos, Rá­
kosi Viktor és még többen.

Jókai felfogott egy borospalackot:
- Igyál Miska, a legjobb tokaji, igaz kézből va­

ló. Munkácsy hirtelen betakarta a poharat te­
nyerével.

- Nem lehet, nem szabad! Megárt, oda lesz 
tőle a fejem.

- Dehogy árt, inkább használ, ez gyógyít meg 
Téged, csak ez a jó, e nélkül ez az egész plané­
ta egy fagarast sem érne!

Milyen délceg, milyen fiatal volt így azzal a 
palackkal kezében Jókai, hogy kihúzta magát, 
milyen vidám... és milyen összeesett, milyen 
beteg volt szegény Munkácsy. Egyik kezét a po­
hár szájára téve, a másikkal homlokát szorítva, 
milyen öreg, milyen szomorú. Pedig 20 évvel fi­
atalabb volt Jókaitól. Hát a „félistenek” is meg­
öregszenek?

Tizenegy óra felé apósom, szokása szerint el­
hagyta a társaságot.

- No fiúk, három fertály zöldre. Öregapátok 
megy aludni. Rátok adom áldásomat. Ti csak 
mulassatok. Mi pedig lementünk a műterem­
be. Munkácsy a műterem sarkában ült egy 
nagy karosszékben.

- De jó itt nálatok! - szólalt meg sóhajtva - de 
kedélyes ez a Te műtermed, de szeretnék itt ül­
dögélni.

- Miska Bátyám, azzal csak bennünket bol­
dogítasz, már mostan Te úgyis pesti lakos le­
szel, hát csak gyere mennél többször, ezt a ka­
rosszéket ezennel kinevezzük „Munkácsy szék­
nek!” Ezt a sarkot „Munkácsy saroknak”, más 
emberfia ebbe többé bele nem ül, csak Te, gye­
re el akár minden este, úgy elmulatgatunk, 
mint annak a rendje.

Rám néz hosszan, bánatosan és nagyot só­
hajtva mondja:

- De jó lenne, de szép lenne!
- Semmi lenne! - mondom Neki - hanem 

lesz! Csak Tőled függ minden!
- Köszönöm, köszönöm, ti olyan jók vagytok 

és én mégis azt hiszem, hogy nem lesz ebből 
semmi. Először el kell mennem valami gyógy­
intézetbe. Amíg meggyógyulok... ki tudja, mi 
történik addig?

- Tudod mit, édes Miska Bátyám, egyet 
mondok, lesz belőle kettő. Ne menj el Te sem­
miféle gyógyintézetbe, vízkúrára, tudja Isten 
micsodára. Ez mind csak bolondoknak való. 
Okos ember ezekbe belebolondul. Gyere ki ve­
lem a kingyesi tanyára, halászunk, csónaká-

Munkácsy Mihály 
a nagyvilágban

f.A Magyar Nemzeti Galéria új időszaki kiállítása a I 
világban szétszóródott Munkácsy-képekből ad vá- I 
logatást, sok olyan művel, amelyet a hazai közön- I 
ség csak „hírből” ismert, soha, vagy évtizedek óta I 
nem láthatott.

A kiállításon jelentős kollekciót mutatnak be I 
szalonképekből és tájképekből. ■

Az egykori amerikai gyűjtők körében rendkívül 
népszerű szalonképek jó része Párizsban már a 
„festőállványról” elkelt, így ezek korábban nem 
szerepeltek magyarországi kiállításokon.

A Nemzeti Galéria látogatóinak még pár hétig 
lehetőségük nyílik arra, hogy ezek közül a képek 
közül jó néhánnyal ne csak reprodukciókon, ha­
nem személyesen is találkozzanak. (A kiállítás 
augusztus 21-ig látogatható a Budavári Palota C 
épület földszintjén.)

A Munkácsy-kiállításhoz kapcsolódó előadások:
2005. július 26. A Krisztus-trilógia restaurálása - Szentkirályi Miklós, a Szépművészeti Múze­

um főrestaurátora.
2005. augusztus 2. Hogyan nézték egykor Munkácsy óriásképeit? Kiállítástechnikai újdonsá­

gok a Krisztus-trilógia kapcsán - Dr. Sinkó Katalin, a Magyar Nemzeti Galéria főtanácsosa.
2005. augusztus 9. Munkácsy tájképfestészete és európai összefüggései - Dr. Szinyei Merse 

Anna, a Magyar Nemzeti Galéria főtanácsosa.
2005. augusztus 16. Munkácsy a nagyvilágban. A kiállítás története és szakmai tanulságai - 

Dr. Bakó Zsuzsa, a Magyar Nemzeti Galéria főosztályvezetője.
Az előadások ingyenesek, keddenként 17 órakor kezdődnek a B épület előadótermében.
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Munkácsy Mihály: Krisztus Pilátus előtt (részlet)



| A Tabánt és a Vámegyedet kiválóan isme- T ( n j vt a i á vi q 
ró Krúdy Gyula után - aki hősei, Rezeda 
Kázmér és Szindbád segítségével, hajdan 
megfejtette az ódon kövek üzenetét - ma 

| már csak kevesen érezzük, sejtjük, hogy né- 
l hány méterrel a talpunk alatt, milyen tit­

kokat rejt a föld. Szerencsére akadnak 
- szakemberek, akik hivatásból és elhivatott- 
I ságból a múlt tárgyi emlékeit kutatják. A 
| Budapesti Történeti Múzeum időszaki ki- 
I állítása azokat a leletanyagokat gyűjtötte 

össze és tárja a látogató elé, amelyek az 
| utóbbi tizenöt évben, a különböző építke­

zések során kerültek elő.

Az elmúlt másfél évtizedben a Budapesti Tör­
téneti Múzeum közel hatszáz építkezéshez kap­
csolódva végzett ásatásokat: A leletek többsége 
a Várhegy környékén, Óbudán, illetve a Bel­
városban került elő. A régészeti örökség tör­
vényben biztosított megóvása érde­
kében, ma már a közművek, az au- I 
tópályák, vagy akár a lakóparkok ■ 
építését megelőzően, archeológu- I 
sok vizsgálják át a terepet. A Kin- I 
esek a város alatt című kiállítás hat- ■ 
van olyan régészeti feltárást mutat ■ 
be, amelynél a leletmentő munkát ■ 
a beruházó anyagilag is támogatta. ■
A sokszínű anyagból elsősorban a I 
világörökség részévé nyilvánított H 
Várnegyedben, és a Vízivárosban H 
előkerült anyagra hívjuk fel olvasó- I 
ink figyelmét.

Talán még a történelem iránt ér- H 
deklődő, múzeumjáró látogató I 
sem tudja elképzelni, mennyi min- | 
den kerülhet elő egy-egy ásatás so­
rán. A restaurátorok elsődleges feladata, hogy 
a korróziótól megóvják e leleteket, és „szóra 
bírják” a tárgyakat, vajon melyik, miről mesél.
A kiállítás egyik oldalterme a restaurálás apró 
lékos munkafázisait mutatja be azoknak a tár­
gyaknak a segítségével, amelyek az építkezések 
kapcsán kerültek felszínre. Bőrök, papírok, ke­
rámiák, üvegek, különböző fémek, kövek, fa­
munkák és textilek születtek újjá a szakembe­
rek keze nyomán. A Szent György téri nedves, 
iszapos kútból például száras, gombos és fűzős 
cipők tucatjait hozták felszínre, amelyek napja­
inkban a középkori viseletről tudósítanak.
1999-ben, ugyancsak a Szent György téri ásatá­
sok során találták meg azt az apró fémtokot, 
amelyben egy lm 62cm hosszú, 4cm széles vá­
szonba göngyölt papírtekercs várta, hogy az

Kincsek a város alatt
utókor értő kutatója, elolvassa a rajta lévő ver­
seket.

Valódi régészeti szenzációként értékelték a 
szakemberek, annak a címeres Anjou kárpit­
nak a helyreállítását, amely összegyúrt sárgom­
bócként tíz méter mélyről került elő. Az Ár­
pádházra és az Anjoukra egyaránt utaló drapé­
riát légkondicionált, speciálisan megvilágított 
helyiségben tekinthetik meg az érdeklődők.

A Hadtörténeti Múzeum és az Állami 
Nyomda területén - a Várnegyed északi részen 
- az elmúlt évek munkálatai közben több régi 
várfal nyomait is megtalálták. Itt húzódott az 
Árpád-kori várfal, amelytől nyolc méterre az

feltárás nyomán került egymás mellé a Szalag 
utcában talált egyfülű üvegkancsó és hasábos 
üvegpalack, az Ostrom utca 3. számú ház alól 
kiásott török aranypénz, valamint az Ország­
ház utcából előkerült törökkori kupa és tál.

A feltárások szerint, a Víziváros a paleoliti- 
kumtól a kora újkorig folyamatosan lakott 
volt, a legtöbb tárgyi emlék a középkorból ma­
radt fenn.

A kiállításon e környék nem csupán a Med­
ve utcából előkerült kályhacsempékkel képvi­
selteti magát, hanem a Rudas fürdő közelmúlt­
ban megkezdett felújításáról is hírt kapunk. A 
munkálatok közben napvilágra került ugyanis 

Szokollu Musztafa budai pasa für­
dőjének medencéje és vízvezetéke. 
A fürdőbe vezető gellérthegyi hő­
forrásokat az itt élők már évszázad­
okkal korábban ismerték, hiszen 
ezekkel fűtötte lakógödreit a kelta 
eraviszkusz törzs is.

! ,
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A Corvin tér leletanyaga valósá­
gos időutazás. A mai felszíntől 3,5 
méter mélyen, egy szigetszerű lö- 
szös kiemelkedésen a régészek az 
ősember nyomaira bukkantak. Az 
egymásra épülő négy lakószinten 
kőeszközöket találtak, valamint 
egy női és egy gyereklábnyomot 
rögzítettek. A késő rézkorból cse­
rélhető fejű idol, a késő bronzkor­
ból füles bögrék kerültek elő. A 

Budai Vigadó építésekor, 1873-ban római ko­
ri korsókat, csészéket és egy Silvanus sírkövet 
hoztak a felszínre. A középkori életet egy an­
gyalfigura, egy babafej, és egy arany pecsétgyű­
rű bizonyítja. A Corvin tér a kapucinus rend 
feloszlatása után nyerte el mai formáját, ami­
kor megnyitották a barokk kolostor vetemé­
nyes- és virágos kertjét.

A régészek legizgalmasabb, leglátványosabb 
feltárásairól: a Szent György téri és a vízivárosi 
munkákról videofelvételek is készültek, ame­
lyek a kiállításon megtekinthetőek.

A kiállítás augusztus 20-ig, hétfőn, valamint 
szerdától vasárnapig 10-töl 18 óráig látogatható 
a Budavári Pabta E épületében (1011 Bp. Szent 
György tér 2.)

I ISI
II

-

Rojkó A.

Anjou, és egy rövidebb szakaszon, a törökkori 
várfal is kirajzolódott.

A Mátyás-kori, reneszánsz Buda feltárt emlé­
keit a tardosi vörösmárványként is emlegetett, 
kemény mészkőből, a világhírű, budavári góti­
kus szoborlelet darabjait durvamészkőből fa­
ragták. Ma már az is tudható, hogy a középko­
ri Buda építtetői a tétényi területről, a pátyi bá­
nyákból, Kőbányáról, Biáról és Sóskútról ho­
zatták a szükséges alapanyagot. A Szent György 
téren talált 15-16. századi faltöredék a korabe­
li falfestés színvilágát, és mintázatát is megmu­
tatja.

A Várnegyed szinte minden utcája tartogat 
meglepetéseket, ezért a múzeum munkatársai 
fokozott figyelemmel kísérik az ott folyó épít­
kezéseket. A kiállítás üvegtárlóiban a régészeti

A Naphegyi Rés Publica Egyesü­
let, amely működésének eddigi 
legnagyobb sikerét aratta akkor, 
amikor más, lelkes naphegyi pol­
gárok segítségével elérte, hogy az 
Aladár utcai teniszpálya klubépü­
letét az illetékes miniszter védett­
ség alá helyezte, s ezzel elkerülhe­
tővé vált a nagy múltú és a Nap­
hegy egyik legfontosabb sportte­
lepének beépítése, most ismét 
megrendezi az Budavári Önkor­
mányzat segítségével szeptember 
második vasárnapján Szent Le­
csó ünnepét.

Már most felhívjuk a kerületi 
polgárok figyelmét erre az immár 
hagyományosnak mondható gaszt­

Szent Lecsó ünnepe harmadszor
ronómiai rendezvényre, mely 
évente bővülő létszámmal egyre is­
mertebb nem csak a kerületben, 
de a fővárosban is. Tavaly közel öt­
ven kondérban főtt a jó lecsó, 
melynek változatossága lenyűgöző 
volt, s az volt annak a közel ezer 
embernek a jókedve és barátságos 
összejövetele is, mely ezt az őszi ku­
lináris ünnepet kísérte.

Az ismert szabályok szerint je­
lentkezni lehet a Czakó utcai 
sporttelep gondnokánál a 3750- 
336-os telefonon, majd befizetni 
a 3.000- Ft-os csekket, s ezzel

igénybe vehető egy kondér hely a 
hozzá való asztallal, padokkal, tű­
zifával. Ezt nyújtja az önkormány­
zat, s mi magunk hozzuk a lecsó 
nak valót, a jóféle borokat, pálin­
kákat, kést, villát, tányért és per­
sze a vendégeket, akik korlátlan 
számban érkezhetnek. Idén szep­
tember 11-én déli 12 órakor ko- 
lompszó jelzi a tűzgyújtás kezde­
tét, s bizony tavaly sötétedéskor 
bontottuk el az utolsó asztalt, 
ahol több baráti társaság tagjai ül­
tek össze egy kellemes ejtőzésre, 
beszélgetésre, emlékezvén, hogy e

tabáni lejtőkön évszázadokkal ez­
előtt is ugyanígy főtt a fazekakban 
a lecsó ez a délről jött, de immár 
magyarrá vált étel.

Aki hangulatos, családias, bará­
tokkal eltöltött kellemes délután­
ra vágyik az őszi napfényben a 
Naphegy lankáján, ne felejtse el 
minél előbb biztosítani a helyét, s 
áldozzon paprikával és paradi­
csommal az ismeretlen szentnek, 
Szent Lecsónak!

Jávor Béla,
a Naphegyi Rés Publica 

Egyesület elnöke
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Régiekre emlékezve
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Hogy nyaraltak elődeink?
| Mentek-e egyáltalán nyaralni? Ha mentek, ho­

vá, hogyan, mennyi időre? Bízvást mondhat- 
juh, hogy száz éve élt elődeink - úgy a? 1905-ös 
esztendő táján - ugyanúgy szerettek nyaranta 

| elutazni, kikapcsolódni, akárcsak mi. Csak mi- 
| vei az egész élet más volt akkor, mások voltak 

a nyaralási szokások is. Természetesen le kell 
szögezni, hogy ezügyben most nem a vidéki 
földműves emberekről van szó, és nem is a vá­
rosok legszegényebbjeiről. A valamivel tehető­
sebb budai, pesti emberek és az ország más ré­
szén élők általában, ha igényük volt rá, megen­
gedhették maguknak a nyaralást.

A nyaralások döntő többsége belföldre irányult, az 
akkori Magyarország területére, de ide érthetjük a 
Monarchia egész területét is. Népszerű volt a tenger­
parti nyaralás, ezen szinte teljesen az adriai part ér­
tendő. Leginkább a közeli részek örvendtek hihetet­
len népszerűségnek. A leglátogatottabb hely Abbá­
zia (ma Opatija) volt. Kellemes klímája, mediter­
rán növényzete, lassan mélyülő homokos partja 
és a fölötte magasló hegykoszorú mágnesként 
vonzotta az embereket. Sorra épültek a minden 
kényelemmel és pompával ellátott szállodák. Ab­
bázia soha nem volt olcsó hely, ide az arisztokrá­
cia és a tehetősebb polgárok jártak. Ezzel szem­
ben a pár kilométerre fekvő Lovrana (ma Lov- 
ran) szerényebb, kevésbé hivalkodó és mondén 
hely volt, ide jártak a kisebb pénzű polgárok és 
főleg az értelmiségi családok. Nagyszüleim - há­
romgyerekes tanárcsalád - többször nyaraltak itt.
A Kvarner-öblöt szegélyező többi nyaralóhely, 
lka, Icici, Volosca, Moschiena, melyek kicsiny 
halászfalvakból fejlődtek ki, szintén kezdtek nép­
szerűvé válni.

Itt kell kitérni arra, hogy ezen a vidéken, a törté­
nelem változásaiból adódóan, szinte minden tele­
pülésnek, minden szigetnek legalább két neve volt, 
némelyiknek három is. A szintén nagyon népszerű 
nyaralóhely-szigetek is többnevűek: Rab, régen Ar- 
be, Krk, régen Veglia, Cres, régen Cherso. A száz

útiládákkal, kalapdobozokkal - legalább két-három 
hétre ment, de nem ritkán egy hónapra is.

A nyaralás nemcsak fürdőzésből állt, sőt abból 
aránylag kevéssé. Az emberek nagy része nem tu­
dott úszni, a nők pláne nem, a vízben inkább csak 
lubickoltak, pancsoltak és előszeretettel fényképez- 
kedtek, sok korabeli csoportkép maradt fenn. A 
fürdőruhák eleinte nyaktól bokáig értek, később 
alul-fölül rövidültek. A női fürdődresszhez kalap, 
harisnya és fürdőcipő is tartozott, úszni szinte lehe­
tetlen volt benne.

A nyaralás szerves tartozéka volt a társadalmi élet, 
kávéházak teraszára kiülni, beszélgetni, térzenét 
hallgatni, netán nyári színházba menni. Haj ókázni 
is szerettek, egyik fürdőhelyről a másikra vagy a szi­
getekre. Nem volt jellemző a rohanás, de az egész 
élet is nyűgödtabb volt akkoriban.

Mi volt a helyzet a Balatonnal? A Balaton mint 
nyaralóhely általában későbbi fejlődést mutatott, 
mint az Adria. Kivételt képez Balatonfüred, ahol

már nagyon régen volt fürdőélet, de az nem annyi­
ra nyaralás, mint gyógyulás volt. Persze a kettő so­
sem volt elválasztható és a társadalmi élet is jelen­
tősnek mondható. Anna-bálok és egyéb események, 
színházi előadások színezték mindenkor az itteni 
nyaralást. Száz évvel ezelőtt úgy tűnik, még Csipke­

rózsika álmát aludta a Balaton. Vasút már volt, 
a Délivasút Társaság 1861-től üzemelt a déli par­
ton, ámde az északi part száz éve még nem volt 
elérhető vonattal, itt csak 1909-ben épült meg a 
vasút. Aki Füredre ment nyaralni, Siófokig 
ment vonattal, onnan kelt át hajóval. Ha Füre­
den túl akart menni, még szekérre is szállhatott 
a hajó után. Siófok és a déli part néhány helye 
azonban - pont a vasút miatt - nagy fejlődésnek 
indult.
Eleink nyaralási helyszínei közt előkelő helyet 

foglaltak el a hegyek is, különösen a Tátra, de 
ide azért nem jöttek annyira tömegesen.

Megemlítendők még egyéb fürdőhelyek - 
melyek nem mai értelemben vett fürdők, ha­
nem gyógyfürdők, gyógyhelyek, mint Karlsbad, 
Marienbad, Franzensbad, Herkulesfürdő, Félix- 

fürdő vagy Bártfafürdő. Ezek a helyek már száz éve 
is nagy népszerűségnek örvendtek.

Ha ma az ember az Adriánál jár - Isztriában vagy 
a Kvarner-öbölben - lehetetlen nem gondolni az 
elődökre, a sok itt nyaralt honfitársra, akiknek em­
léke sokhelyütt fellelhető és akik éppúgy élvezték 
ezt a gyönyörű tájat, mint mi.

Mindenkinek szép nyaralást!

éve is nagyon felkapott nyaralóhely, ahová a magya­
rok nagy számban jártak, Lussin Piccolo, ma Mali 
Losinj névre hallgat. Ahol három név van, arra utal, 
hogy olasz fennhatóság alatt is volt a település és ők 
is más néven nevezték.

Az akkori nyaralások többek közt abban külön­
böztek a maiaktól, hogy hosszabb ideig tartottak. 
Ha a budai vagy pesti család felkerekedett, hogy 
nyaralni megy - gyerekekkel, bőröndökkel, netán dr. Reisinger Frigyesné
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Programok
Nemzeti Táncszínház
Karmelita Udvar

Július 28. csütörtök 20.00 
órakor - Gerswin: A vér rit­
musa, Budapest Táncszínház 
Közreműködik: Horgas Eszter 
és Vukán György

Július 29. péntek 20.00 
órakor - Tánchagyományaink, 
Budapest Táncegyüttes, az 
előadást követően táncház

Július 30. szombat 20.00 
órakor - Kárpát-medence 
táncai, Ordasok Táncegyüttes. 
Művészeti szerkesztő: Farkas 

. Zoltán „Batyu" Az előadást 
l követően táncház.

Augusztus 4. csütörtök 
| 20.00 órakor - Tűzcsizmák és 

vasmacskák(részlet), Botafogo 
Táncegyüttes. Az előadást kö­
vetően tánctanítás és közös 
tánc a fellépő művészekkel

Augusztus 5. péntek 
j 20.00 órakor - Gershwin: A 
I vér ritmusa, Budapest Tánc- 
| színház. Közreműködik: Hor- 
j gas Eszter és Vukán György 
i Augusztus 6. szombat 
| 20.00 órakor - Hagyományok 
I bálja, BM Duna Művészegyüt- 
j tes, az előadás után táncház

Augusztus 11. csütörtök 
| 20.00 órakor - Tűzcsizmák 
| és vasmacskák (részlet), Bo- 
| tafogo Táncegyüttes, az elő­
li adást követően tánctanítás 
f és közös tánc a fellépő mű- 
J vészekkel.

Augusztus 12. péntek 
{ 20.00 órakor - Hagyomá- 
| nyok bálja, BM Duna Művész- 
j együttes, az előadás után 
| táncház.

Augusztus 13. szombat 
20.00 órakor - Vukán - Cho­
pin: Vizuális hangjegyek, Bu­
dapest Táncszínház.

Augusztus 15. hétfő 20.00 
órakor - Kárpát-medence 
táncai, Ordasok Táncegyüttes. 
Művészeti szerkesztő: Farkas 
Zoltán „Batyu", az előadást 
követően táncház.

Augusztus 16. kedd 20.00 
órakor - Vukán - Chopin: Vi­
zuális hangjegyek, Budapest 
Táncszínház.

Augusztus 17. szerda 
20.00 órakor: Tánchagyomá­
nyaink, Budapest Táncegyüt­
tes, az előadást követően 
táncház.

Augusztus 18. csütörtök 
20.00 órakor - IV Nemzet­
közi Kortárs Tánctanfolyam 
és Fesztivál záróestje, Buda­
pest Táncszínház és barátai­
nak előadása.

A műsorváltoztatás jogát 
fenntartjuk.
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| Látszólag csupán pénz kérdése, hogy a csa- 
' Iád hová, és hány alkalommal küldi tábo- 
| rozni gyermekét. Ezerféle lehetőség közül 
| választhatunk az „otthon alvás” napközis 

tábortól, az üdülőtáborokon át, a temati- 
kus, nyelvi, vándor-, sport- vagy egyéb tá­
borokig. Kérdés azonban, hogy a meghíz- 
detett, hangzatos programok sűrűjében a 

; gyerek valóban jól érzi-e magát? Eleget pi- 
j hen? Feltöltődik a tanév terhelése után? 
Természetesen abban sem lehetünk bizto­
sak, hogy az előzetesen leírt szolgáltatások 
és programok az ígéretnek megfelelő szín­
vonalon valósulnak meg. A táborszerve- 

I zéshez ugyanis nem végzettséget igazoló 
papír, hanem pedagógiai érzék, a korábbi 
táborokban szerzett gyakorlat, és elhiva- 

I tottság szükséges.

A legtöbb szülőben, nagyszülőben egymás mel­
lett él az emlék saját gyerekkorának remek 
egyéniségeiről, egy-egy kiváló táborvezetőről, és 
persze megmaradtak azok az élmények is, ame­
lyek a szorongással teli napokat, a „baza akarok 
menni” vágyálmát idézik fel. Nehéz tehát a 
döntés, hogy milyen módszer szerint szelektál­
junk a táborok között. A legfontosabb, hogy a 
gyermek szívesen vállalkozzék a táborozásra, és 
az sem árt, ha barátok veszik körül. Mindemel­
lett meghatározó a táboroztató felnőttek hozzá­
állása is.

Ha a nyár derekáig még nem döntöttünk, 
nem késtünk le semmiről, hiszen a Budapesti 
Művelődési Központ Mini Tipp 2005. című 
kiadványa minden korosztályt és igényt kielégí-

Hol nyaraljon a gyerek?
hannak körbe, s aki nem tudja visszaütni a 
labdát, az kiesik a játékból. A társaság egy má­
sik csoportja a faházban éppen a szövést gya­
korolja, míg a legkisebbek rajzfilmet néznek a 
projektoros kivetítőn. A gyerekeket láthatóan 
sokkal kevésbé zavarja a napok óta tartó rossz 
idő, mint Tóth Erikát, az I. kerületi Napközis 
Tábor vezetőjét, akinek a 
gyereknyaraltatás az élete 
fontos része, és Vékásné 
Dobos Zsuzsát, a progra­
mokért felelős pedagó­
gust.

A Naphegyen lévő 
sportközpont egész nyá- É 
ron (augusztus 19-ig) a I 
gyerekeké. Az önkor- | 
mányzat nyolc héten ke- Hjj 
resztül biztosítja az állan- I 
dó felügyeletet, az étke- I 
zést, és a különböző prog- r 
ramókát. Több olyan diák ^ 
is akad, aki itt tölti az p 
egész vakációt. Az első két l_ .^Jl ' 
hétre az iskolákban lehe­
tett befizetni, a további
egyhetes turnusokra a j_________
helyszínen fogadják a je­
lentkezőket. A kerületi tanulók, és a külsősök 
előtt egyaránt nyitva a tábor, különbség csak a 
részvételi díjban van. A helyben lakó, és isko­

lába is ide járó diákok 
csak a napi háromszori 
étkezést fizetik, ez teljes 
áron 496 Ft, míg a város 
más pontjairól érkezők 
számára 1500,- Ft a napi 
költség.

Reggelenként a Kosz­
tolányi Dezső Gimnázi­
um előtt, illetve a Hor­
váth kerti játszótéren 
gyülekeznek a gyerekek, 
mindkét helyről felnőtt 
kísérővel érkeznek a 
Czakó utcába, míg a kö­
zelben lakók egyenesen 
a táborba jönnek.

A reggelit szinte min­
den nap „kimenős prog­
ramok” követik. A heti 

választék hétfő reggeltől kifüggesztve látható. A 
gyerekeknek itt semmi sem kötelező - maguk 
választják ki, hogy miben kívánnak részt venni 
- a pedagógusok számára ugyanakkor különle­
ges feladatot jelent, hogy változatos, érdekes, és 
anyagilag is megvalósítható útiterveket dolgoz­
zanak ki. Vékásné Dobos Zsuzsa elmondta,

hogy gyakran kapcsolódnak a Szüni-dö-dő in­
gyenes programajánlataihoz, így vettek részt a 
Hadtörténeti Múzeum lovagi tornáján, és egy 
Római-parti evezős túrán is. Néhány napja egy 
kisebb társaság a Civil Rádió Corvin téri stúdi­
óját kereste fel, ahol feladatot kaptak, majd 
műsort készítettek róluk. Mindemellett jártak
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a Budavári Labirintusban, a Szemlőhegyi bar­
langban, az állatkertben, és a gellérthegyi csúsz- 
dapályán. Rendszeres látogatói a Császár-Kom- 
jádi Uszodának is. Július második hetében a 
békásmegyeri tűzoltó laktanyába és egy budai 
kilátóba készültek.

Akik inkább a sportolást választják, és a tá­
borban maradnak, azok számára valódi csáb­
erőt jelentenek a pingpongasztalok, de rendez­
nek atlétikai házi versenyt is. A kisebbeknek a 
homokvárépítő-verseny, a nagyobbaknak - a 
golyózás és a streetball mellett - a számháború 
és az akadályverseny a kedvence.

A faházban szinte egész nap tart a kézműves 
foglalkozás. Barkóczi Lászlóné, Anna néni a 
Borostyánkő Kulturális Egyesület képviseleté­
ben gyöngyfűzésre, batikolásra, hímzésre és 
egyéb különleges kézimunkákra tanítja a gyere­
keket. Önmaga értékmegőrzésnek nevezi hiva­
tását, amelynek lényege, hogy megmutassa, a 
régi technikákból ma mit lehet megőrizni.

Az ebéd és az uzsonna között aránylag rövid 
az idő, ezért a délutáni programok a táborban 
zajlanak. A foci mindig sikert arat, csakúgy, 
mint a 11-es rúgó verseny. Ezen a pénteken tá­
bori divatbemutatót, fiú és lány szépségver­
senyt, valamint karaokét rendeznek. A nap 
fénypontja - nyolc héten át - a gyümölcsvásár 
nevű játék, amelyben a gyerekcsapatoknak 
meg kell találniuk az elrejtőzött felnőtteket (ők 
a gyümölcsök), és meghatározott sorrendben 
kell aláíratniuk a menetlevelüket. Nem múlhat 
el délután anélkül, hogy ne értékelnék a napi 
versenyeket; ilyenkor a legügyesebbek apró ju­
talmat kapnak.

A táborozok száma hetenként változik, 66 
és 85 között mozog. A pedagógusok úgy lát­
ják, a kerületi általános iskolákból sok gyerek 
érkezik, de a nyolcosztályos gimnáziumokba 
nem jut el az információ. A Czakó utcában 
ugyanis várják a kisgimnazistákat is, hiszen 14 
éves korig bárki nyaralhat itt néhány hetet.

tő táborozási tippeket ad gyermekeinknek, és 
nekünk szülőknek. Csak néhány program, a 
több száz közül: a napközis táborok között talá­
lunk többek között cirkuszművészeti, fejtörő, 
indián és horgász tábort, a bentlakásos tábo­
rok között: média, drámapedagógiai, életmód 
és történelmi tábort. Az árak 8.500 Ft-tól 
35.000 Ft-ig terjednek). A http: tá­
bor.bmk-net.hu címen is elérhető 
információs adatbázist folyamato­
san frissítik és bővítik.

Az I. kerületi gyerekek számára, 
a napközis tábor hagyományosan a 
szabad levegőt és a zöld környezetet 
jelenti. Látogatásunk során meg­
győződhettünk róla, hogy a diákok 
rossz időben sem unatkoznak.

Szakad az eső, de a fiúk egy része 
órák óta forgót játszik a pingpong­
asztal körül. Ütővel a kezükben ro- r. a.

Új könyvesbolt nyílt
A Holnap Kiadó megnyitotta új könyvesboltját az Attila 
út 133. szám alatt TAN-TÁRS néven. Az üzletben tan­
könyvek, szépirodalmi-, művészeti és nyelvkönyvek 
nagy választékát találhatják meg az érdeklődők. Az ősz 
beköszöntővel író-olvasó találkozók, diákoknak irodalmi 
délutánok, kulturális rendezvények szervezését tervezik. 
A vásárlók a Holnap Kiadó által kiadott könyveket min­
den hétfőn 30% kedvezménnyel vásárolhatják meg az 
üzletben.
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Mint lapunk olvasói megszokhatták, a kerü­
let rendőrségi vonatkozású híreiről ezúttal is 
dr. Kesztyűs Rudolf ezredes, kapitányságveze­
tő nyújt tájékoztatást. E szerint a bűncselek­
mények száma, köszönhetően az állandó köz­
területi rendőri jelenlétnek a turisztikai sze­
zon megindulásával sem emelkedett. Folyta­
tódnak a közlekedésbiztonsági akciók, me­
lyek keretében a kerület több pontján lehet 
számítani traffipax ellenőrzésre. A gyorshaj­
tás visszaszorítása érdekében mobil sebesség- 
mérő berendezésekkel is találkozhatnak az 
autósok. Az eszköz nem készít felvételt a 
gyorshajtókról, de nagyméretű kijelzőjén jól 
olvashatóan mutatja az elhaladó autók pilla­
natnyi sebességét, ami a tapasztalatok szerint 
lassabb haladásra bírja a gépkocsik vezetőit.

Lakásában rabolták ki
Július 13-án hajnali két óra körül saját laká­
sában raboltak ki és bántalmaztak egy idős 
asszonyt. Az egyedül élő hölgy arra riadt fel 
álmából, hogy egy férfi áll az ágya mellett. A 
betörő pénzt követelve bántalmazta, majd 
elektromos kábelekkel durván megkötözte 
védtelen áldozatát, aki félelmében végül el­
mondta, holt tartja megtakarított pénzét.
A tettes zsákmányával együtt elmenekült, 
megkötözött áldozatát csak reggel fedezték 
fel a lakása felújításán dolgozó munkások. A 
rendőrség kéri a lakosságot, hogy amennyi­
ben bárki információkkal rendelkezik az ügy­
gyei kapcsolatban, jelentse azt a rendőrségen.

Álrendőrök a mélygarázsban 
Egy kerületi cég alkalmazottja éppen meg­
próbált behajtani a Várszoknya egyik mélyga­
rázsába, mikor két „police” feliratú pólót vi­
selő férfi feltartóztatta. Az álrendőrök egy

rendőrigazolványhoz hasonló iratot is mutat­
tak a megdöbbent férfinek, majd azzal az 
ürüggyel, hogy eljárás van ellene, átkutatták 
kocsiját, az abban talált táskát pedig maguk­
hoz vették és elmenekültek. Az elkövetők az 
eddigi adatok szerint arra számítottak, hogy a 
cég dolgozóinak bérét rejti az elrabolt táska, 
azonban csalatkozniuk kellett, hiszen „csak” 
néhány százezer forintot zsákmányoltak. Az 
ügyet a BRFK rablási alosztálya vette át.

Bombát találtak
Július 15-én a Bérc utcai építkezésen egy 
bomba került elő a földből. Szerencsére sike­
rült a helyszínen hatástalanítani a háborús 
relikviát, így a környék házait nem kellett ki­
üríteni.

Biztonságunk érdekében
Tisztelt I. kerületi lakótársaim!
Az utóbbi időben sokan kerestek meg 
Önök közül közbiztonságunkat érintő 
problémákkal

Jómagam is tapasztaltam azt, hogy sajná­
latos módón kerületünk az utóbbi években 
céltáblája, kedvenc garázdálkodási területe 
lett a betörőknek, gépkocsi tolvajoknak, kü­
lönösen a csendes kertvárosi részek, mint a 
Naphegy és a Gellérthegy környéke, de 
nem kímélik a Krisztinaváros és Víziváros la­
kóit sem

Biztonságuk érdekében javaslom a kerü­
let polgárainak, hogy fokozottan figyeljenek 
arra, hogy lakásuk, értékeik, magánéletük 
kis területe a lehetőségekhez mérten vé­
dett legyen a bűnözőkkel szemben. A me­
chanikai védekezés mellett, mint heveder­
zár, rácsok stb. érdemes riasztót is szereltet­
ni lakásainkba. A lakásokra és a gépkocsik­
ra tanácsos bpás elleni biztosítást kötni

Segítsük egymást és a rendőrség munká­
ját azzal, hogy haladéktalanul állampolgári 
bejelentést teszünk, ha lakóhelyünk környé­
kén gyanús személyeket látunk, szokatlan 
dolgokat tapasztalunk.

A Budavári Önkormányzat az utóbbi idő­
ben több forgalmas helyre szereltetett térfi­
gyelő kamerákat, sajnos ezek a kerületnek 
csak kis részét tudják megfigyelni, ezért cél­
szerű lenne a rendszer bővítése, fejlesztése 
melynek fedezetére már idén ősszel pénzt 
kell biztosítanunk.

A kerületi polgárőrség - a rendőrség mel­
lett - jelentős szerepet vállalhat a közbizton­
ság javítása érdekében abban az esetben, 
ha megfelelő létszámmal és eszközökkel 
tud működni Kérem, minél többen vegye­
nek részt a polgárőrség munkájában, hogy 
szűkebb környezetünkben rendet tudjunk 
teremteni

A lakók személyes részvételén túl önkor­
mányzatunknak részt kell vállalnia , abban is, 
hogy a polgárőrség működéséhez megfe­
lelő támogatást nyújtson, hiszen az embe­
rek biztonságérzete az egyik legfontosabb 
követelménye annak, hogy jól érezzük ma­
gunkat kerületünkben.

iIttasan okozott balesetet 
Szerencsétlenségére éppen a kerületi kapi­
tányság egyik munkatársának autójával ütkö­
zött össze egy fiatal hölgy. Mikor a helyszínre 
érkező rendőrök megpróbáltak az ügyben el­
járni a balesetet okozó láthatóan ittas hölgy 
rájuk támadt. Mint kiderült, a rendőrök gya­
núja nem volt alaptalan, a heves természetű 
sofőr ital és gyógyszer hatása alatt ült autóba.

Elfogták a cserbenhagyót 
Július 7-én az Alkotás úton a Déli pályaud­
var közelében lévő gyalogátkelőhelyen cser- 
benhagyásos gázolás történt. Az Alkotás 
úton zöld jelzésen haladt egy gépkocsi, mi­
kor a zebrához érve az úttesten álló hajlékta­
lant félrelökte. A következő autó áthajtott a 
földre zuhant férfin, aki olyan súlyos sérülé­
seket szenvedett, hogy kórházba szállítását 
követően elhunyt. A második autó vezetője 
a gázolást követően megállt, majd a tanúk ál-

Határőrök akcióban
A határőrizetről és a Határőrségről, illetve a külföldiek beutazásáról és tartózkodásáról szóló 
törvények értelmében a Határőrség Magyarország egész területén ellenőrizheti, illetve igazol­
tathatja a külföldi személyeket és a magyar állampolgárokat. A Budapesti Határőr Igazgató­
ság Határvadász százada ennek megfelelően az év valamennyi napján jelen van a főváros 
közterületein, így az első kerületben is rendszeresen tart idegenrendészeti akciókat, legutóbb 
a Moszkva téren és a Déli pályaudvar területén.

A határőrök alapvető feladata a határrendészeti feladatok ellátása. Feladatuk ellátása során 
többek között a hazánkban tartózkodó külföldiek magyarországi tartózkodásának szabálya­
it idegenrendészeti szempontok alapján az ország belsejében, sőt akár magánlakásokban is 
ellenőrizhetik. Jogukban áll a magyar állampolgárok igazoltatása is, ilyenkor azt vizsgálják, 
hogy az adott személy ellen folyamatban van e valamilyen hatósági eljárás, esetleg körözés 
alatt áll-e.

Amennyiben az igazoltatás során bármilyen szabálytalansággal, kihágással találkoznak, fo­
ganatosítják a megfelelő intézkedéseket. Kötelesek eljárni, intézkedéseket foganatosítani 
bűncselekmény, vagy szabálysértés észlelésekor is. Az adott ügynek megfelelően az ellenőr­
zés alá vont személyt szükség esetén előállíthatják a rendőrségre, a BM BÁH-hoz (Bevándor­
lási és Állampolgársági Hivatal), a Budapesti Határőr Igazgatóságra, illetve a kerületi jegyző hi­
vatalába.

Az akciókat összehangolják más hatósági szervekkel, így legtöbbször együtt lépnek fel a 
kerületi kapitányságok, a polgárőr szervezetek, illetve a REBISZ munkatársaival Munkájukat je­
lentősen megkönnyíti az úgynevezett „Schengen busz", illetve a „Mobil Bevetési Központ" 
melyekben megtalálhatóak a legmodernebb okmányvizsgáló berendezések, valamint számí­
tógép, melyen keresztül az ellenőrzéseket a szükséges adatbázisokban is elvégezhetik.

A Moszkva téri, illetve a Déli pályaudvar területén tartott akció során ezúttal a szokásosnál 
kevesebb dolguk volt a Határőrség munkatársainak. Néhány óra alatt így is több esetben kel­
lett intézkedniük, többek között előállítottak egy külföld) férfit, aki nem tudta hitelt érdemlő­
en igazolni személyazonosságát. Őt a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatalba szállították, 
ahol ügyében megkezdődik az eljárás.

Görög Tibor alpolgármester

lítása szerint segítségnyújtás nélkül tovább­
hajtott. A rendszám alapján rövid idő alatt 
meglett a gépkocsi tulajdonosa, aki először 
azt állította, hogy az autót napok óta nem 
használták.

A rendőröknek azonban feltűnt, hogy me­
leg a kocsi motorja, illetve gyanús szennyező­
déseket is találtak a sárvédőjén ezért előállí­
tották a férfit. Mint kiderült a cserbenhagyó 
ittas állapotban vezette autóját. Az eddigi 
adatok szerint a szerencsétlenül járt hajlékta- j 
lan a piros lámpánál álló autók között kére- j 
getett, azonban minden valószínűség szerint I 
ezúttal a lámpa zöldre váltásakor sem hagyta j 
el az úttestet. A kerületi kapitányság embe- \ 
rei az ilyen esetek elkerülése érdekében | 
rendszeresen előállítják a lámpáknál önve- \ 
szélyesen kéregetőket. K.A.



Utcabál a rakparton
Kulturális programod a Francia Intézet szervezésében

1789. július 14-én Párizs népe elfoglalta a Bastille-t. Az Ancien Régime leveré­
sének forradalmi napját 1880 óta minden évben katonai felvonulással, tánccal 
és tűzijátékkal ünnepli meg Franciaország. A Budapesti Francia Intézet idén is 
megemlékezett erről a jeles napról, és mint minden évben, egy nagyszabású 
bált rendezett a Bem rakpart Lánchíd és Batthyány tér közötti szakaszán.

A korábbi sikeres utcabálok után - 2003-ban Alexandre Dumas A három 
testőr című műve, 2004-ben pedig a Nyári Olimpiai Játékok jegyében rendez­
ték meg az eseményt - a kulturális intézmény ismét izgalmas és szórakoztató es­
tével készült a nemzeti 
ünnepre: ezúttal Verne 
Gyula és műveinek va­
rázslatos világát tárták 
fel előttünk.

Játékos formában 
megjelentek Verne kü­
lönleges hősei: Nemo 
kapitány, Willy Fogg 
és a többiek. A nézők 
részt vehettek a Nemo 
kapitány-hasonmásver- 
senyen, valamint a 
„80 perc alatt a Fran­
cia Intézet körül” című 
játékban kipróbálhat­
ták a híres történetek
megannyi érdekes találmányát a Nautilustól kezdve a holdjáró rakétáig. A re­
gényíró tiszteletére az utcabál közönsége ideiglenesen átkeresztelt utcákon bo­
lyonghatott: így lett a Pala utcából „rue Verne”, a Bem rakpartból „boulevard 
Nautilus” és a Halász utcából „rue Dunai Hajós”.

A programok este héttől éjfélig tartottak: a Jules Verne műveinek világát 
megidéző játékoknak, vetélkedőknek három játékteret alakítottak ki, míg a ze­
nei műsorok a Halász utca torkolatánál felállított nagyszínpadon és a Budavá­
ri Művelődési Ház előtti kisszínpadon kaptak helyet. Magyar és francia művé-

-mi szék szórakoztatták a közönséget, 
jy amely a színpadi produkciók 
Pl mellett a hagyományos, Duna- 
11 parti tűzijátékban, valamint a 
pl Verne-hősök és fantasztikus talál- 
PJ mányok felvonulásában is gyö- 
H nyörködhetett. A francia utca- 
£□ bálok jellegzetes hangulatát nem- 
H csak a kellemes esti meleg, ha­
di nem a lampionok, mozgóárusok 
ysfl és harmonikások is idézték.

Bár a látványos forgatag csak né-
■ hány órán át volt látható a rak­
jál parton, azért a Francia Intézet

szervezésében vagy támogatásával 
ősztől továbbra is találkozhat a 
publikum különleges esemé- 

|jg nyekkel. Szeptember 11-én este a
■ Med’Ted’Shő, a High Tone és a
■ Le Peuple de l’Herbe nevű - 

elektro, hip-hop, fűnk, ragga és afro-rock zenei elemeket vegyítő - lyoni együtte­
sek fognak koncertezni az A38 állóhajón, míg szeptember 14. és 18. között, a 
Művészetek Palotájában, a Ráday utcában és a Kultiplexben rendezendő III. 
Budapest Jazz Fesztiválon Sylvain Luc (gitáros), Sébastien Boisseau (bőgős), a 
Wise trió, valamint a Monio Mania együttes lép majd fel.

Szeptember 11-én és 12-én a Francia Intézet és a MU Színház közös évadnyi­
tó estjeként, a társulat bemutatóhelyén Nagy József (mozgás) és Vladimír Tara- 
sov (ütőhangszerek) az Utolsó tájkép című darabot játsszák, melynek ősbemu­
tatója e hónap 11-én volt az Avignon-i Fesztiválon. Szeptember 12-16-ig viszont 
a Francia Intézet falai között a Cannes-ban díjazott neves magyar rendezők al­
kotásait láthatja a közönség.

Ugyanitt, szeptember 14-től október 15-ig Klimó Károly A kétféle idő című 
kiállítása is megtekinthető. Ennek egy részében a művész a francia irodalom né­
hány olyan nagy alakja iránt fejezi ki hódolatát, mint Reverdy, René Char vagy 
Jean Jouvé, mintegy folytatva azt az Artaud-sorozatát, amelyet 1989-ben állított 
ki még a Szegfű utcai Francia Intézetben.
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Polgárőrök a kerületben
Tavasz óta nemcsak a „Polgárőrség” és a „Bűnmegelőzés” 
megkülönböztető jelzéssel ellátott autói, hanem a sárga 
mellényt viselő polgárőrök gyalogos járőrei is gyakran fel­
tűnnek a kerület utcáin. Sok esetben a rendőrökkel 
együtt, hiszen a közös járőrözés még hatékonyabbá teszi 
mindkét szervezet jelenlétét a köztereken és az évente 4 
millió turista által látogatott idegenforgalmi helyeken, 
mint a Vár, a Citadella vagy a Tabán.

Jelenleg 22 regisztrált polgárőr tevékenykedik az I. kerü­
let területén. Rövidesen valamennyi polgárőrt igazolvány- 
nyal látunk el - tudtuk meg Séllyei Gábortól a polgárőrség 
elnökétől akinek külszolgálati évei alatt volt alkalma tanul­
mányozni a hasonló feladatokat ellátó new yorki szerveze­
tet. - A döntő többséget a kerületi lakosság adja, de hatha­
tós segítséget kapunk a Nagykovácsi szervezettől is (az alel- 
nök Kelemen Zsolt régóta polgárőr Nagykovácsiban). A 
környező kerületekből is jönnek aktív polgárőrök, s a ke­
rületiek is részt vettek már több észak-budai régiós akció­
ban.

Mint Séllyei Gábor elmondta, az önkormányzat és a ke­
rületi Rendőrkapitányság örömmel karolta fel a kezdemé­
nyezést. Munkájukat az első pillanattól támogatja dr. Nagy 
Gábor Tamás polgármester és dr. Kesztyűs Rudolf ezre­
des, kapitányságvezető. Az alapító közgyűlésen Vecsey 
András és Molnár György önkormányzati képviselők tet­
ték le voksukat a Polgárőrség mellett.

A polgárőrök jó munkakapcsolatot alakítottak ki a 
rendőrökkel, különösen Görbe Attila századossal, aki a 
közvédelmi területért felelős, és Czirják Róbert százados­
sal, a járőrszolgálat vezetőjével. De a fiatal őrmesterekkel is 
megtalálják a hangot, valamint a rendőrnőkkel, hiszen a 
polgárőrök között is vannak hölgyek.

Az alapvető kérdésben mindenki egyetért: a polgár­
őrök segítik és támogatják a rendőrök munkáját, de nem 
akarnak maguk intézkedni vagy rendőrként fellépni, hi­
szen a polgárőrség egy politikamentes, önkéntes civil szer­
veződés.

A Polgárőrség székhelyének a Mészáros utca 18-ban ta­
lálható irodahelyiséget nemrég szavazta meg a képviselő- 
testület, s felszerelése is hamarosan megkezdődik. A jelen­
legi működés magán- és vállalati szponzorok segítségével 
biztosított, a polgárőrök a szabadidejükben végzik a tevé­
kenységüket. A jövőbeni sikeres működéshez az önkor­
mányzat ígéretét bírja a kerületi Polgárőrség, de a támoga­
tások, alapítványi pályázatok is fontos szerepet játszanak 
majd a működésében.

Fő feladatuknak a közterületeken való folyamatos jelen­
létet tartják, de nemcsak megkülönböztető jelzésekkel el­
látva, hanem akár inkognitóban, azaz civilben is, a nemkí­
vánatos elemek (valutaváltók, illegális szemétlerakók, itt a 
pirost játszók...) elűzésére.

Több nagyvárosban már hatékonyan léptek fel az utcák, 
terek rendjéért a helyi önkéntes szervezetek. A polgárőrök 
és a rendőrök folyamatos jelenlétének gyorsan elterjed a 
híre a bűnözők között akik igyekeznek más terep után 
nézni.

A Várba látogató sok külföldi turista miatt fontos a 
nyelvismeret, s ebben a kerületi polgárőrség nagyon jól 
áll. Az angol, német, olasz és orosz nyelv aktív használata 
mellett arra is marad energia, hogy a kerületi rendőr jár­
őrök részére alapfokú angol oktatást nyújtsanak a polgár­
őrök. Van olyan a kerületben élő született angol, aki szin­
tén felajánlotta segítségét a nyelvileg pontos és hiteles jegy­
zőkönyvek elkészítéséhez.

A tervek szerint külön kis egységek alakulnának a Ta­
bánban, a Vízivárosban, a Gellérthegyen és a Várban illet­
ve a Várlejtőn.

A kerületi polgárőrség a lakosság biztonsága érdekében 
további érdeklődők jelentkezését várja, a székhely megnyi­
tásáig a Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztályán: a 
457-5613-as telefonszámon Görbe Attila századosnál.
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Ö maga kis csapatával 4 éve járja nyaran­
ta a hazai strandokat, idén július 23-24-én 
Balatonfüreden a Vitorlásszövetség kikö­
tőjében tájékoztatják az üdülő közönsé­
get. Egyúttal elvégzik a bőrvizsgálatot is, 
mindenkinél, aki kéri. Az legutóbbi négy 
év alatt körülbelül 3-4000 strandolót vizs­
gáltak meg, közülük 17-nél állapítottak 
meg bőrrákot. Ha akkor nem „szűrik ki” 
őket, valószínűleg már nem élnének.

A vízparti napozásnál is veszélyesebb a 
szolárium. Tévedés azt hinni, hogy a mes­
terséges bámulás megelőzi a tenderparti 
leégést. Ugyanolyan káros hatásai van­
nak, mint a napozásnak, viszont megelő­
zésre egyáltalán nem szolgál a mesterséges 
barnaság, többet árt, mint használ. Ép­
pen ezért a WHO az elmúlt év óta meg­
tiltotta, hogy 18 éven aluliak igénybe ve­
hessék a szoláriumokat. Persze, ezt a ren­
delkezést be is kellene tartani, illetve tar­
tatni, ám ennek semmi nyoma nincs.

Idővel remélhetőleg javul a helyzet, ad­
dig is: tartsuk be az óvintézkedéseket, 
hogy legalább eggyel kevesebb bajjal kell­
jen szembenéznünk.

bán amortizálódik többi szerveinknél. A 
fényártalom súlyosabb esete a bőrrák. A 
doktornő elmondta: kétféle típusú bőrrá­
kot különböztetünk meg. Az egyik a me- 
lanoma, valójában ez a bőrrák, amely a 
festékes sejtekből kiindulva, áttétek útján 
az egész szervezetet megtámadja. A nem 
melanoma típusú bőrdaganatok szintén 
rosszindulatúak, de valamivel kevésbé.

Korai stádiumban valamennyi bőrrák 
típus gyógyítható. Ha észlelik a betegsé­
get, a rákos bőrrészt kioperálják, a sebet 
összevarrják, s nagy valószínűséggel meg­
szűnnek a további problémák. Ahhoz 
azonban, hogy az orvos beavatkozzon, 
tudni kell a betegségről. Azok a legveszé­
lyeztetettebbek, akiknek sok anyajegy van 
a bőrén, illetve a nagyon fehér bőrűek. 
Ha az anyajegyek színe, nagysága megvál­
tozik, azonnal orvoshoz kell fordulni. A 
fehér bőrűek pedig jól teszik, ha évente 
megvizsgáltatják magukat. A doktornő ta­
pasztalata szerint igen kevesen vetik alá 
magukat a vizsgálatnak, holott ez tényleg 
nem fájdalmas. Gyakorlatilag nagyítóval 
nézik végig a bőr egész felületét. Az embe­
rek nem tulajdonítanak nagyobb jelentő­ M.M.

MOZAIK v. 2005. július 22.

Az éltető napsugár
séget egy elváltozott anyajegynek, vagy egy 
újonnan megjelent foltnak a bőrükön, 
mint egy pattanásnak. Bosszantó, de 
majd elmúlik - gondolják. Pedig a mela­
noma évről évre nagyobb mértékben sze­
di áldozatait. Magyarországon az utóbbi 
időben évente 7-10 ezer esetet regisztrál­
nak, a tényleges számot nem tudni. A be­
tegek száma vélhetően kétszer annyi, 
mint öt évvel ezelőtt

A gyógyítás tehát lehetséges, a megelő­
zés azonban biztonságosabb. A legszigo­
rúbb szabály: nyáron de. 11 és du. 16 óra 
között semmiképpen ne tartózkodjunk a 
napon. Ha mégis szükséges, kenjük be 
magunkat -még az utcán is, ott, ahol nem 
fedi testünket ruha /arc, kéz, láb/ - a bőr­
típusunknak megfelelő faktorszámú védő 
krémmel, s viseljünk sapkát, kalapot.

Dr. Mónos Zsuzsa szerint - mint annyi 
más területen - a bőrrák megelőzésében is 
igen nagy szerepe van a felvilágosításnak.

Régi, ámde bölcs mondás, hogy semmit 
sem szabad túlzásba vinni, a mérsékletes­
ség dicséretes erény. így van ez a napozás­
sal is. Jóllehet tudjuk, hogy az erőltetett 
bámulás számos bajt okozhat, a napimá­
dók az intelmeknek fittyet hányva, nap­
szaktól és hőmérséklettől függetlenül 
már tavasztól ellepik a vízpartokat, parko­
kat, sok olyan helyet is, ahol egy árva ár­
nyékot adó bokor sincs. Mik lehetnek a 
következményei a túlzott napozásnak? A 
részletekről dr. Mónos Zsuzsa bőrgyógy­
ász- onkológus szakorvost kérdeztük.

A fényártalom elsősorban fényérzé­
kenység (fotoderma) formájában jelent­
kezik, valamint a bőr idő előtti öregedésé­
ben. Ez nem csak azért figyelemre méltó, 
mert gyakran látni agyonnapozott vagy 
szolizott, aszalt szilvára hasonlító bőrű fi­
atalokat, ami egyáltalán nem felemelő lát­
vány, hanem azért is, mert testtömegünk 
egyhatoda a bőr, tehát ez az egyhátod job-
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Szobanövényeink 
nyári ápolása
A nyári vakáció idejére a szobanövények ápolását meg­
szervezni sokunk számára nem könnyű. Van egy csalá­
dunkban jelentkező vélemény, miszerint hagyni kell a 
növényeket, hogy bizonyítsák túlélő képességüket. 
Akad ebben ráció, mert míg a zöld környezet a legtöbb 
ember számára kívánatos, a „gazokkal” pepecselni nem 
mindannyian, vagy legalább is nem mindig szeretünk 
A nyári szabadságunk heteiben spártai tartást túlélt fa­
jok aztán már biztosan sokáig örvendeztetnek minket 
szépségükkel. Ez a módszer, mikor a növényt az égi 
harmatok esetleges öntözésére bízzuk, a pozsgások az­
az szukkulens növények, például kaktuszok körében 
kevés veszteséget szokott okozni ötödik emeleti erké­
lyünkön az 1 - 2 hetes szabadságunk alatt, különösen, 
ha borúsabb napok is adódnak.

A Hibiskust, Fikust, Aspidistrát (kukoricalevél) Sen- 
sevieriát sőt a még a muskátlit is (amely pedig ugyancsak 
szukkulens volna) gondos szomszédunkra, Pirikére bíz­
zuk, aki lelkiismeretesen öntözi őket távollétünkben

A pozsgások népes csoportjába tartoznak a kaktu­
szokon kívül a kutyatejfélék (tudományos nevükön 
Euforbiák), a varjúhájfélék (Crassulák) a muskátli (Pe- 
largonium zonale) az agavék, aloék és még sok más nö­
vény. Ezt kevesen tudják, és minden pozsgás növényt 
kaktusznak neveznek. Ha távollétünkben az égi csator­
nák nem öntözik őket és beköszönt az igazi harminc 
fokos pannóniai aszály, legfeljebb növekedésben ma­
radnak vissza, de ritkán pusztulnak el a szárazság mi­
att. Természetesen meghálálják az optimális vízellátást, 
mivel télen egyáltalán nem tudnak növekedni a fény­
hiány miatt.

A mi nyarunk fövidebb is és „enyhébb’ mint forró 
égövi származási helyükön. Ezért a nyarat a lehető legna­
posabb helyen töltsék ezek a növények, erkélyen vagy 
udvari gangon. Szerencsés helyzetben vannak a lapos te­
tők használói, kerületünkben egyedül ők tudnak egész 
nap kiadós fénymennyiséget biztosítani a szukkulens 
növényeknek. Különösen sanyarú e növények helyzete 
a lakásokban, ha még egy függöny is lóg a napfény útjá­
ban. Sok háziasszony értetlenül fogadja a diagnózist a 
fényhiányról: „De hiszen ott van az ablak előtt!” Igen 
ám, de az ablaküveg a nap teljes sugárzásának 50%4t el­
nyeli az arizonai sivataghoz vagy a Szaharához szokott 
növények elől. Ez aztán meg is látszik rajtuk.

A közvetlen napfény tehát nagyon fontos a pozsgá­
soknak, és például a pálmáknak is.,.Ha nyáron, a na­
pon tartjuk őket, felerősödnek annyira, hogy hosszú 
telünket átvészelhetik a lakásban. A napfényhez szok­
tatást tavasszal fokozatosan kezdjük, mert a szobában 
elpuhult növények is „leéghetnek” akár csak az embe­
rek. Ha tavasszal elmulasztottuk kihelyezni a szobanö­
vényeinket és nyáron kezdjük a „szabadföldi” napkú­
rát, borús időt válasszunk, vagy délben inkább helyez­
zük át árnyékba a növényeket.

A napfényt akkor tudják jól hasznosítani növekedé­
sükhöz növényeink, ha ásványi tápelemek is bőségesen 
rendelkezésükre állnak a talajban. A legegyszerűbb ezt 
valamilyen folyékony tápszerrel biztosítani nekik. Ezek­
ből a kertészeti üzletekben már olyan nagy választék 
van, hogy nehéz dönteni. Az oldat készítésénél a leírás 
szerinti legkisebb koncentrációt válasszuk, nehogy nö­
vényeinket kényszertáplálással túlzott burjánzásra kény- 
szeri tsük. Általában 1 - 2 ezrelékes oldat 2 - 3 hetente
bőven elegendő a harmonikus fejlődéshez. A tápolda- 
tozást július végén vagy legkésőbb augusztus közepéig 
fejezzük be, hogy őszre már ne növekedjenek a növé­
nyek olyan intenzíven, mint nyáron. így jól felkészül­
hetnek a télre.

Morandini Pál
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Kérjük mindazoknak a jelentkezését, akik eltűnt ismerősükre, 
hozzátartozójukra ismernek a személyleírás vagy a grafika alapján, il­
letve a bűncselekménnyel, illetve a tettessel kapcsolatban bármilyen 
információval rendelkeznek, esetleg egyéb lényeges körülményről 
tudomással bírnak, jelentkezzenek a Budapesti Rendőr-főkapitány­
ság ingyenesen hívható 06-80-555-111 „Telefontanú” zöld számán, 
illetve a 107 vagy a 112 központi segélyhívó telefonszámok valame­
lyikén, vagy munkaidőben a 443-5321-es közvetlen számon.

Budapest Rendőrfőkapitánya bruttó 1.000.000,- Ft díjat tűzött ki 
annak, aki az ismeretlen tettessel kapcsolatban érdemleges informá­
cióval szolgál.

Rendőrségi felhívás
A Budapesti Rendőr-főkapitányság Nyomozó Főosztály Életvédelmi 
Osztálya nyomozást folytat emberölés bűntettének gyanúja miatt is­
meretlen tettes ellen. 2005. április 17-én, a délutáni órákban, a Bu­
dapest XXI. kerület Rózsa utca végén található dunai védgát oldalá­
ban lakossági bejelentés alapján egy félig elásott, ismeretlen személy- 
azonosságú férfi holttestét találták meg.

Az áldozat személyleírása: 30 év körüli, kb. 178cm magas, átlagos 
testalkatú férfi, akiről grafika készült. Az orvos szakértő véleménye 
szerint az áldozat valószínűleg kábítószerfüggő volt.
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Pálya utca-Mészáros utca sarok 
Műemlék jellegű épület teljes felújítása és te­
tőterének beépítése során kialakuló lakások 

leköthetők, 26 nm alapterülettől.

IRODA: 1141 Bp. ÖRS VEZÉR ÚTJA 24.TEL: 468-3010, 
06-30-248-9748,06-30-931-4978, 06-30-363-5729

HIRDETÉS 132005. július 22. m mmm m m '-v ^ m

m

ÉRDEKLŐDNI: BHG HAUSBAU KFT. > NOTH JUDIT
1014 BUDAPEST, ORSZÁGHÁZ U. 33-34. TEL: 224-0665 > FAX: 224-0664 

www.anjou.hu > info@ahjou.hu

nri
BHr; Bcroha* Bt

:

- -.. •

Uj lakások a budai Varban
Az Anjou Residence vissza nem térő lehetőséget 

kínál Budapesten, Magyarország történelmileg 

talán legmeghatározóbb helyén, 

a budai Várban.

A Várban lakni életforma. Olyan, mintha 

valaki Budapesten élne, és mégsem élne ott. 

Egy intenzív, felhevült város kellős közepén 

egy védett, áttekinthető és nyugalmas 

kisvárosban élni nemcsak kényelmes 

és vonzó, de érdekes is. 

Belül lenni, és mégis kívül maradni 

-iezt az izgalmas kettősséget

MOSZKVA

I ! kínálja a budai Vár.

® ANJOU RESIDENCE

www.sortimental.hu

I. kerületi lakások
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Apróhirdetés-felvétel személyesen a szerkesztőségben: kedden és szerdán IO.M-től 15.00 óráig
Eladó egy Vérmezőre néző 93 ] Televízió, videó, monitor, ka- 

i emeleti, 2,5 szoba hallos, 75 m2- ; m2-es, 3 szobás, Attila úti, emele- | mera, hi-fi, CD, DVD, microsütő 
Csendes, világos, emeleti j es, jó elosztású polgári lakás el- I ti, jó állapotú polgári lakás. Irány- j gyorsszerviz. Sony, Daewoo, LG, 

öröklakást keresek a Várban (Vár- I adó. Irányár: 25,5 Mio Ft. Tel.: ; ár: 35 Mio Ft. Tel.: 375-2323; 06- i Panasonic típusok is. Tel.: 06-70- 
falon belül). Tel.: 201-9475; 06- I 201-9475; 06-70-237-9030.
70-237-9030.

I. Döbrentei utcára néző I.Ingatlan

246-5049 hétvégén is hívható!
Várra panorámás, felújított, I Krisztina térnél sürgősen el- j Villanyszerelés azonnal! Hi- 

94 m2-es, 2 és fél szoba + hallos, j adó belső zöldre nyíló, csendes, j baelhárítástól a teljes felújításig,
teraszos, erkélyes öröklakás ma- : hangulatosan felújított, cirkofűté- i Petrás mester. Tel.: 246-9021;
gánszemélytől sürgősen eladó, i ses, 2,5 szoba+étkezős emeleti I 06-20-9344-664. ELMÜ által mi-
Ar: 34,9 Mio Ft. Tel.: 06-30-231 - i lakás. Irányár: 23,5 Mio Ft. Tel.: i nősített vállalkozás.

06-30-406-1836.
Zsolt-udvari teremgarázsban j Tabánban keres eladó lakást | letét, takarítását kertgondozását

egy hely hosszútávra kiadó. Tel.: j fiatal házaspár saját részre (min. i vállaljuk. Tamai Katalin, Tel.: 06-
355-2048 vagy 202-4791. ; 2,5 szoba, 70 m2). Tel.: 06-70- i 20-946-8461; e-mail: info@tar-

Gellérthegyen 60 m2-es, pa- I 292-9288. | sashazkezelesek.hu.
norámás, felújított lakás garázzsal j I. kerületben, Lánchídnál, 97 j Kárpitos bútorfelújítást vállal 
eladó 39 Mio Ft + garázs. Tel.: i m2-es, cirkófűtéses, III. emeleti i asztalos, nádazás, gyékényezés

lakás szép liftes házban eladó, j munkával Takács Lakberendezés.
Ingyenes felmérés, szállítás. Ta-

Garázs kiadó a Déli-pályaud- í udvari, felújítandó garzonlakás tu- j Óbuda szomszédságában ! kács Bt., 1013 Bp. Feszty A. u. 2.
varnál hosszútávra, azonnali beál- j lajdonostól eladó. Ara: 10,9 Mio i Ürömön új építésű, zöldövezeti, ! az alagsorban. Tel.: 214-8384;
lássál. Érdeklődni: 06-30-9345- I Ft. Tel.: 06-20-3481 -709. ; önálló apartmanok öröklési lehe- j 06-30-950-5227.

I. kér. Serényi utcában, te- i tőséggel leköthetők! A szállodai
remgarázsban beállóhely kiadó j szintű szolgáltatást az úszóme-
15.000,- Ft/hó. Érdeklődni: 209- j dence, a szauna, a 7000 m2-es

! parkosított kert, és a masszázs-
II. Margit krt. II. (liftes) 40 m2 ; medence teszi még komforto- 

egyszobás, utcai, világos, jó elosz- j sabbá. Az állandó nővérügyelet, 
tású lakás 13 Mio Ft-ért eladó. ; és az orvosi felügyelet biztosított.
Tel.: 201-9475; 06-70-237-9030. | Tel.: 317-0890; 06-20-912-5831

Logodi-Mikó utca sarkán (Tá- j Contractors Kft. 1086 Budapest, j Könyvelés, bevallások készí- 
Vár oldalában, Lovas úton, fel- ; bor u.) teremgarázs azonnal ki- j Üllői út 14. j tése társaságok, egyéni vállalko-

újított házban, IV emeleti (liftes), i adó. Tel.: 06-30-342-7322. II. Frankéi Leó utca sétáló ré- ! zók részére, bérszámfejtéssel,
105 m2-es, I +2 szobás amerikai- ] Budaörsön Törökugrató alatt j szén 55 m2-es, 2 szobás, csendes, j teljeskörű ügyintézéssel. Tel./fax: 
konyhás, cirkos, K-Ny-i hangula- i hatalmas telek eladó. 1700 m2, i udvari, azonnal beköltözhető la- j 3758-734; 06-30-931-2894.
tos, szép lakás eladó. Irányár: 37 j összközműves, 20 %-a beépíthe- j kás 14,9 Mio Ft irányáron eladó! i r~........................................... .......
Mio Ft. Tel.: 201-9475; 06-70- í tő. Csendes, családi-házas öve- I Irodának is alkalmas. Tel.: 06-70- ! j APEH ügyintézés! Adóta-
237-9030.

Várra néző, I. kerületi, Kriszti- i ár: 39 Mio Ft. Tel.: 06-70-709- 
na krt-i, 50 m2-es, VI. emeleti, lif- | 3727. 
tes, csendes lakás 17,9 Mio Ft-ért 
eladó. Tel.: 06-70-384-9160.

70-517-0790.

HILL-ESTATE
INGATLANIRODA

1125 Bp. istenhegyi út 103/b. 
Folyamatosan keresünk igé­
nyes lakásokat a kerületben 
adás-vételre fizetőképes ügy­
feleinknek. KORREKT FELTÉ­
TELEK, GYORS ÜGYINTÉ­
ZÉS. Ügyfélfogadás egyezte­
tett időpontban. Tel.: 212- 
2656; 06-30-9545-797.

3949. Társasházak közös képvise-

06-70-514-3921.
I. Ostrom utcában I. emeleti, j Tel.; 202-3753.

776.
Üvegezés, tükörvágás, üveg­
csiszolás. A kerületben és 
környékén házhoz megyünk. 
Műhely: I. Szabó Ion ka u. 8. 
Tel.: 214-3616; 06-20-929- 
0897.

2 szobás, 56 m2-es, ala­
csony rezsijű, liftes, világos 
lakás, szép kilátással, ko- 
csibeállóval(!) 75 ezer Ft­
ért kiadó. Tel.: 06-203-70- 
72-21.

3807.

I nácsadás, könyvelés teljes- 
i körűen! Szabályzatok készí­

zet, sportpályákhoz közel. Irány- i 616-0652.
I. Döbrentei utcában fiatalos

kialakítású, 77 m2-es, nappali+ét- i I tése felelősségvállalással.
Kiadó! Krisztina körúton, a i kezőkonyhás, hálószobás, galériá-; I Adótervezés, költségmeg- 

könyvtárnál, egy szoba, komfort j zott lakás 25 Mio Ft irányáron el- j I takarítások. Cím: Bp. I. Atti- 
nélküli, napos, csendes, udvari, ; adó. Azonnal költözhető! Irodá- j ! la út. Előzetes bejelentke- 
fszt-i, irodának is alkalmas 39 m2-i nak is kiváló. Tel.. 06-70-616- M zés: 214-4959; 06-30-975- 
es lakás. Tel.: 06-20-931 I -832. j 0652. ! i 3528 Adótanácsadó Kft.

10 ÉVE FOLYAMATOSAN 
működő ingatlaniroda ke- 
res-kínál eladó-kiadó ingat­
lanokat. Teljes-körű, gyors 
korrekt ügyintézés. Tele­
fon: 315-0031, www.ama- 
dex.hu.

I. Logodi utcai teremgarázs- j 
helyek (A Zerge-lépcsőnél) 30 i Szolgáltatás 
ezer Ft+ÁFA kiadók. Tel.: 202- I

Szobafestés-mázolás-tapétá- 
zás. Tisztaságitól a díszítőfestésig.

0185. Építészeti tervezést teljeskö-| Érettségizett hazai szakemberek-
I. Alagút utcában kiadó 90 m2- j rűen+szaktanácsadást vállal az I. j kel, anyagbeszerzéssel, bútor- 

es, háromszobás, nagyon igényes, j kerületi Janáky és Füredi építész- j mozgatással, fóliatakarással, sitte- 
Országház utcában I. emeleti, ; bútorozott, világos, tágas lakás j stúdió. Tel.: 214-3914; 06-30- i zéssel. Telefon: 06-70-505-5855,

www.mesterfesto.hu.utcai, 36 m2-es, világos, jó elosz- j hosszútávra. Irányár: 180.000,- i 428-9710. 
tású, komfortos, alakítható kisla- ! FVhó. Tel.: 06-70-512-5730. 
kás 13 Mio Ft-ért átadó. Tel.: j Gellért hegyen 67 m2-es lakás 
201 -9475; 06-70-237-9030. | + 12 m2 beépíthető pince + ko-

I. kér. Várban, a Mátyás temp- ! csibeálló + saját kertrész beköl- 
lommal szemben, I. emeleti, 63 I tözhetően azonnal eladó. Irányár: 
m2-es, DNy-i fekvésű, csendes, 2 j 30 Mio Ft. Tel.: 06-30-221 -30-70. 
szobás öröklakás eladó. Irányár: j I. kerületi, Attila úti 50 m2-es,
35 Mio Ft. Tel.: 06-30-921 -1337. j II. emeleti, liftes, csendes lakás el- 

Fő utcai, igényesen felújított, \ adó. Tel.: 202-14-10. Megtekint- 
csendes, világos, 46 m2-es laká- j hető de. és du. 
sunkat eladjuk. Könnyen megkö- j Keresek Vári lakást nagyság- 
zelíthető, irodának is alkalmas. I tói, állapottól függetlenül. Emeleti 
Irányár: 14.200.000,- Ft Tel.: 06- j előny. Tel.: 06-70-517-0790.

Átadó Vári lakások! Táncsics

aiZÁRKIRÁLY BT
ZÁR, LAKAT, VASALAT Jy KOHYV

Krkztwa Awtkvábium1027 Bp., Margit tat 54. T./F.: 201-3928
1117 Bp, Fehérvári út 24. T./F.: 466-5654 
Nyitva: H-P: 9-18 Se 9-14 /. Roham u 1. (a Krisztina téri templomnál)

Telefon/fax: 212-8909
Vesz-elad, árverez könyveket, 
könyvtárakat, régi térképeket, 

-metszeteket, -kéziratokat,
-képes levelezőlapokat, 

-plakátokat, -fényképeket, 
egyéb papírrégiségeket.

Díjtalan kiszállás, -értékbecslési} 
Készpénzfizetési 

Nyitva: hétfótől-péntekig 10-18 óráig, 
szombat: 10-14 óráig

+ SZOLGÁLTATÁSAINK:

• KULCSMÁSOLÁS: lakás-, autó-, 
speciális és mágneskulcs

• ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA
• EGYFORMA ZÁRLATÚ ÉS FŐKULCSOS 

RENDSZEREK
• HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE:

Mo. teljes kínálata egyedi 
méretben is

• FÉNYMÁSOLÁS

70-336-1240.

-M&,
Hévíz mellett, Nemesbükön i utcában egymás melletti (össze- 

új építésű kiváló felszereltségű ; nyitható) 27+46 m2-es lakások 
villában fürdőszobás, erkélyes, 2 j átadók együtt vagy külön-külön. 
ágyas szobákkal várjuk vendége- I Irányár: 9,3 ill. 15,7 Mio Ft. Tel.: 
inket. Tel.: 06-30-210-4182.

I
SZOMBATONKÉNT 

-10% I06-30-406-1836.
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Apróhirdetés-felvétel személyesen a szerkesztőségben: kedden és szerdán 10,60-töl 15.66 óráig
Gyógypedikűr (háznál is) ; Pjjp 

duguláserhárítás, víz-gáz, villany- i problémás (megvastagodott), i 
szerelés, javítás: 0-24 órában hét- j gombás és szarus körmök szak- j 
végén is, garanciával. Tel.: 321- i szerű, hatékony kezelése (A kö- j

römgomba gyógyítható!!!) Cu- j 
korbetegeknek speciális gyógy- j 
pedikűr! Bejelentkezés: 06-30- j 
210-2628.

KERÜLETI-GYORSS2LERV12I:
/ #I

Régiségek vétele:
3174; 06-70-609-2550.

Keresek nagyon magas áron kastélyok és kúriák berendezéséhez hajlított vagy egyenes 
vonalú titkosfiókos szekrényt, komódot, vitrint, írószekrényt, szalongamitúrát és más 
bútorokat (intarziásak előnyben). Továbbá régi festményekéi csillárokat, fa vagy 
bronzszobrokat, álló, fali vág)1 asztali órákat, nagyméretű tükröket, porcelán vitrintár­
gyakat, körpecsétes eozinmázas Zsolnay tárgyakat, Kovács Margit kerámiákat, zsidó 
vallási kegytárgyakat, kiemelkedő napi árion ezüsttárgyakat: pl páros gyertyatartó- 
kát, cukordobozt, perselyeket, sószórókat, gyümölcstálakat, 12 személyes evőeszköz- 
készle-tet, stb. Antik vagy drágakőiéi díszített ékszereket is vásárolok 

Hívjon bizalommal vagy jöjjön el hozzánk! Kiszállás díjtalan.
A fenti tárgyak, illetve hagyatékok felvásárlása üzletünkben 
folyamatosan történik.

Üzleteim: Budapest, VI. Szondi u. 32.
Ingyen hívható telefonszám: 06-80-200-914, illetve: 302-5637 
Nyitva tartás: hétfőtől-péntekig: 10.00-17.00.

Gyógymasszázs! Izom letapa­
dások ki masszírozása; svéd 
test-, arc- és talpmasszázs. 
Frissítőmasszázs lazító, stresz- 
szoldó hatással Igény szerint 
ízületek kimozgatása okleve­
les gyógymasszőrtől Tel: 06- 
30-283-3314.

Lakásfelújítók Szakmai Egye­
sülete profi szakemberekkel, épí­
tészmérnökökkel lakásfelújítást, 
átalakítást, tetőtérbeépítést vállal. 
Tel.: 210-0188; 06-20-471-6796. 
Cím: Bp. Vili. Szerdahelyi ü. 5. e- 
mail: lakasfelujitokegyesulete-

Villanyszerelő, tapasztalt EL- j @axelero.hu. 
MÜ-nyugdíjas hibaelhárítást, hő­
tároló, villanycserépkályha, bojler 
garanciális javítását, érintésvéde- 
lem vizsgálatát, veszélyes szere­
lések dokumentálását vállalja.
Tel.: 337-0338; 06-70-259-0089.

Gyorsszerviz: Víz-, villany-, 
gáz-, fűtésszerelés, készülékjaví­
tás, dugulás-elhárítás. Hétvégén 
is 24 órás ügyelettel. Tel.: 291 - 
2800; 06-20-334-3437.

Fogászat+fogtechnika! 
Minden egy helyen! Fogsor ja­
vítás megvárható. Hidak, ko­
ronák, fogsorok készítése, 
rövid határidővel, fogbeülte­
tés klinikai háttérrel Ingye­
nes tanácsadás. Nyugdíjasok­
nak 10% kedvezmény! Beje­
lentkezés: 202-1436. Szom­
baton is 9-13 óráig. 1016 Bp. 
Hattyú u. 16. fszt. I.

Nyugdíjas óvónő gyermekfel- 
zában (I. Nyárs utca 3.) nyári nap- í ügyeletet vállal ősztől. Tel.: 06- 
közis táborok. Királylány- és Lo- I 30-364-3046. 
vagképző, mesefaragó, tudós, 
mesés angol és német nyelvű. In­
formáció: www.bilimbo.com. Tel.:

Bilimbo Nemzetközi Játszóhá-

n
Szeretne pénzt keresni? 

Legyen Ön is Avontanácsa- I 
dó! 15-30% vásárlási ked- i 
vezmény. Belépési díj I 
nincs. Az első hat rendelé- i 
sénél ajándékot kap! Höl- i 
gyek és Urak jelentkezését I 
várjuk. Tel.: 243-2593; 06- ! 
20-388-2034 (sms-t is fo­
gadunk).

LAKÁSFELÚJÍTÁS! 
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST 

TAPÉTÁZÁST TAKARÍTÁSSAL, 

parkettlerakást, parkettcsiszolást, 
parketta javítást, csempézést 

vállal kisiparos garanciával 
Telefon: 202-2505, 

mobil 06-30-251-3800.

Mosógép, villanybojler, villany- I 225-14-19. 
tűzhely, hőtárolós kályha megbíz­
ható javítása garanciával. I. kerü­
letben díjtalan kiszállás. Stelczer 
Zsolt háztartásigép-szerelő. Tel.:
208-4187; 06-20-419-1329.

PILATES ÓRÁK NYÁRON 
is az E. Kovács Éva Mozdu­
latstúdióban július 12 - au­
gusztus 12-ig, hétfőtől csü­
törtökig este 7-8 óráig. Je­
lentkezni lehet: 06-30-746- 
63-68. Cím: 1014 Bp. Mé­
száros u. 4.1. em.

Adás-vétel
Fogsorok, hidak készítése, j

javítása soron kívül, fogszabályo- j Szőnyegbecsüs vásárol régi 
zás, fogfehérítés. Mozgáskorlá- j keleti szőnyegeket, sérült állapot- 
tozottakhoz kimegyek! Egész- j bán is. Kiszállás díjtalan. Tel.: 06- 
ségügyeseknek és tanároknak I 30-456-3938. 
kedvezmény! Szükség esetén 
fogorvos is van! Tóthné Hűvös j nyékét, rajzokat, akvarelleket, í www.budairing.hu.
Katalin fogtechnikus mester, i képkereteket, festői hagyatékot j Magyarból korrepetálok. 
1013 Bp. Krisztinakrt. 51. fszt. I. I vásárolok! Nagy Ernő, Tel.: 325- j Orosz nyelvet is tanítok! Tel.: 
Telefon: 06-30-222-3016.

Elveszett cica!!! Június 20-án a 
Logodi/Mikó sarkáról elveszett 

Budai Ring Autósiskola az On j vörös, fehér foltos perzsa macs- 
szolgálatában! Telefon: 202-0521; I kánk. A becsületes megtalálónak 

Neves és ismeretlen festmé- j 487-0224, 13.00-tól 19.00 óráig, j 20.000.- Ft jutalom. Tét 202-56-
56, 06-30-9-72-72-83.

ABIMCWf375-22-80; 06-30-297-30-36.
Matematika-fizika ,tanítás, 

pótvizsgára, osztályvizsgára, is­
métlő vizsgára felkészítés. Több 

Autósiskola. Jogosítvány 10 ! mint húszéves gyakorlat. Tel.: 
óra ingyen vezetéssel, gyorsan, j 213-7747; 06-20-518-2808. 
részletre. Internet: www.jogosit- \ 
vany.hu.hu E-mail: autosuli@free- j Vegyes 
mail.hu Telefon: 201 -2929, vagy i 
mobil: 06-30/275-5105.

Matematika-fizika pótvizsgá- i helyezésének teljes körű ügyinté- 
Tévéjavítás helyszínen azon- ; ra és kétszintű érettségire rugal- j zése. Mobil: 06-30-9820-322; 

nal! Orion, Videoton, ITT-Nokia, j más felkészítés nagy gyakorlattal ; Tel.:/fax: 303-201 I.
Dual, Schneider televíziók helyszí- i és referenciákkal, kedvező pénz- j Mi segítünk Önnek, hogy 
ni javítása azonnal, villamosmér- ; ügyi feltételekkel, több helyszí- j 2005-ben párkapcsolatában is si- 
nök végzettséggel, garanciával! I nen. Tel.: 250-2003; 06-20-93-1 keres legyen. 214-3409; 06-30-

j 495-2284 (Patyi Éva).

688l;06-20-965-9048.

OktatásTársasházak, irodák, lakások 
teljeskörű takarítása. Festés 
utáni nagytakarítás. Szőnyeg, 
padlószőnyeg speciális felújító 
tisztítása háztól házig is, ill 
nagyobb megrendelés esetén 
a helyszínen. Szalagfüggöny 
tisztítása. Tel: 213-5133.

Műanyag ablakok 
gyártása és cseréje 

német profilból 
7 év garanciával, 

kőműves munkával Is! 
A kibontott anyagok 

elszállításával.

THERMEX-SPED KFT. 
Tel.: 06-26/355-481, 

06-30/655-6552; 
06-30/3262-555

m

Idősek Otthonába történő el-

Tél.: 06-20-542-3529. 444-56.

A hirdetések tartalmáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!
Varneaved ^ Budavári Önkormányzat lapja. Megjelenik kéthetente. Főszerkesztő: Sárvári Pap Gitta. Meg nem rendelt kéziratokat, fotókat nem őrzünk meg és nem kül- 

” * dünk vissza! Tipográfia, nyomdai előkészítés: Halász Ferenc. Felelős kiadó: Budavári Önkormányzat. Levélcím 1014 Budapest, I. Kapisztrán tér 1. Telefon: 458-
3000/3020, telefax: 458-3081. E-mail: vamegyed@budavar.hu Nyomás: Apolló Nyomdaipari Kft. 1165 Budapest, Zsémlékes u 25. Felelős vezető: Mózes Ferenc ügyvezető igazgató. A ter­
jesztéssel kapcsolatos észrevételeiket bejelenthetik az ingyenes zöld számon (06-80-204-275) vagy közvetlenül Iványi Balázs terjesztési felelősnek a 06-20-320-8441-es telefonon.
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Megvédjük lakását, otthonát, irodáját a nap 24 órájában. 
Riasztórendszerek telepítése és távfelügyelete.
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Technikai szolgáltatásaink:
- vagyonvédelmi riasztórendszerek telepítése, 

meglévő riasztórendszerek bekötése
~ kül és beltéri videókmerák, tűzjelzők, trezorérzékelők kiépítése
- ingyenes felmérés (árajánlatadás)
- egyéni igények szerinti megrendelés.
ÜGYELETI SZOLGÁLTATÁSOK:
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- jelzések fogadása folyamatosan (behatolás, tűzjelzés, nyitás/zárás,
orvosi segélykérés, támadásjelzés) a nap 24 árjájában,

-járőr küldése és helyszínbiztosítás,
mentők, tűzoltók, rendőrség értesítése

*

i
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PALLAS Vagyonvédelem Kft.
1013 Budapest, Pauleru. 13.

24 órás ügyeleti telefonszámaink: , 
487-0460 és 487-0461 

06-20-960-9176 és 06-30-400-5083

I
I

IAKCIÓ!!!i
ii
iA KÉSZLET EREJÉIG 2004-ES 

ÁRON ADJUK A RIASZTÓT 
ÉS A SZOLGÁLTATÁST!
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Szakbecsűs, műértő
Azonnali ingyenes kiszállás, értékbecslés!
Magas szakmai képzettséggel rendelkező felvásárló!

m
%

■ aMm4 Zsolnay vázákat, virág Zsolnay kaspókat, 
állványokat,

#■ Biedermeier, empire, nagyméretű, kisméretű ♦ Zsolnay mellszobrokat, Zsolnay fali tárgyakat 
antik bútorokat, . (hibásat is)

* Fekete, intarziás berakásos tabernákulumot, ♦ Bronz, fa, kristály csillárokat, fa szobrokat,
ruhásszekrényt, szekretert, zománcberakásos dísztárgyakat,

♦ Varró asztalt és kisméretű kecses bútorokat, lakberendezési tárgyakat,
♦ Ülőgarnitúrát, vitrint, komódot, ♦ Antik bizsukat, régi talpas poharakat,
* Mindenféle méretű festményt, antik mindenféle antik tárgyat,

és modern képeket, ♦ Mindenféle méretű fali és perzsa szőnyegeket, I

* Régi asztali és fali díszórákat (hibásat is), ♦ Porcelán babákat, antik játékokat,
fegyvereket, régi mackókat,

♦ Ezüst, bronz, porcelán, üveg dísztárgyakat, # Teljes hagyatékot, varrógépet, zongorát,
ezüst evőeszközöket, írógépet, könyveket

Vásárolok:
1

$

*
Telefon: 280-3619,06-20-9326-495 I

I

Sürgős esetben vidékre is megyek!

HIRDETÉS16 2005. Bilim 22._______________ _____ , ______________
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